

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ...
ବୟସ: ...
ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ଏଠାରେ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ପତ୍ର
ଲଗାନ୍ତୁ

Classified



SALE
Used car for sales. All models, attractive prices, spot finance, free accessories. Call: 9776900444, 9583011021. Conditions apply. D-64120



Construction of home and shop with branded materials for 450/- and 1000/- Mob: 9176647692. D-7923

Construct your dream home @ 450/-, @ 1350/- & onwards with all branded materials along with 50 years structural guaranty. We provide BDA plan approval & architect plan- SMPL: 9439483779. D-8141



SALE
New residential plotting project near KIIT, developed by SDIPL having 40' main, 30' internal road, electrification/boundary wall (Bank finance available) psqft. 1250/- 9937025614, 9439444251. D-63587



All type of massage and good therapy full body massage Sai herbal spa. 7609005923. D-64201

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: ଭାରତୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଜାତନ୍ତ୍ର କେନ୍ଦ୍ରର ବିଜ୍ଞାନମୟ ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାଠକ ଓ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କୁ ଉପଯୋଗୀ ଆମର ବୃତ୍ତିଗତ ଉପକରଣ ବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରର ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରୀ ସଂଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରର ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରୀ ସଂଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରର ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରୀ ସଂଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରର ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରୀ ସଂଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି।

Book duplex (ready to move) Tankapani road, near BJEM-2 school, Ranga bazar. Cost-55 lakhs with bank finance. 8917360040, 7077074156. D-64125

ରାଜଧାନୀର ଗଠନ କ୍ରିମି ରାସ୍ତାରେ ମିଳିବ ଖାଇପାଳ ସୁବିଧା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୮ (ବ୍ୟୁରୋ)- ହଳି ବିଶ୍ୱକର୍ମ ପୂର୍ବରୁ ସହରରେ ଖାଇପାଳ ସଂଯୋଗ ହେବ। ୩୦୦ ଆକ୍ଟିଭ୍ ପ୍ୟାସେଜ୍ ଗଠନ କ୍ରିମି ରାସ୍ତାରେ ଖାଇପାଳ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ସହରବାସୀ ଏହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲାଭ ନେବେ ବୋଲି ବିଏମ୍ସି କମିଶନର ତଥା ବିଡିଏ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ କୁମ୍ଭୀର କୁମ୍ଭୀର କହିଛନ୍ତି। ଅଭାବରେ ଶେଷ ଏବଂ ନଭେମ୍ବର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେବଳ ଏସବୁ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ଖାଇପାଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ। ବିଶ୍ୱ କର୍ମ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଏହା ଉପଲବ୍ଧ ହେଲେ ବିଦେଶୀ ନାଗରୀକ ସହିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହରବାସୀ ଉପକୃତ ହୋଇପାରିବେ।

Duplex starting from 60 lacs* at Jharapada. Limited offer work in full swing. Call: 9583066080, 7008104326. D-64123

Booking duplex 4BHK 1500 sqft. Tankapani road Sai Temple 38,19,000/- simplex 2BHK 1200 sqft. 26,19,000/- 7735738102. D-8137

2/3 BHK ready to move flats for sale at DHPL Pride, Ghatikia near DAV Kalinga Nagar, starting at Rs.30 lakhs. Contact: 9937059891, 8 9 0 8 3 1 2 3 1 5, 8908292617. D-8140

3 bedroom flat 4000 sqft. full furnished including 4 car parking (A-Block) (G-4/5) Rdhisidhi Enclave, ICE Factory Lane, Cuttack Road, Bhubaneswar. Contact No: 9439706527, 9123142997. D-8142

ମନେ ପଡ଼ି
ଅଗୁଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି
ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି
ସ୍ୱର୍ଗତା ଶ୍ରୀମତୀ ପ୍ରତିଭା ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ରେଳ ଧାରଣା କଡ଼ରୁ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୩୧୮୮: ଆରପିଏଏ ଏବଂ ଜିଆରପି ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି। ତେଲଙ୍ଗ ଜିଆରପି ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ଲାଗି ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ପଠାଇଛି। ଏନେଇ ଜିଆରପି ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରିଛି।

କମ୍ପାନୀ ସେକ୍ରେଟାରୀଙ୍କ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ବିକାଶ ପାଇଁ କମ୍ପାନୀ ସେକ୍ରେଟାରୀଙ୍କ ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ: ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୮୮ (ବ୍ୟୁରୋ) ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆୟୋଜିତ କମ୍ପାନୀ ସେକ୍ରେଟାରୀମାନଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଆଇସିଏସଆଇ ଦ୍ୱାରା ସିଏସଆର ପ୍ରଫେଶନାଲ ନ୍ୟୁଆ ପାଠ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପାଠ୍ୟକ୍ରମର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ଯେ, ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ କମ୍ପାନୀ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦେଖି ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନ୍ୟୁଆ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି। ନ୍ୟୁଆ କ୍ଷେତ୍ର ଯଥା ଇନ୍ଦ୍ରଧନୁଜାଲି, ଏନେଇଟିଏ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି, ଆରବିଟ୍ରେସନାରି ଆଦି ନୂତନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଯୋଗୁଁ ଚିକିତ୍ସା ଅର୍ଥନୀତିର ବ୍ୟାପକତା ବୃଦ୍ଧି। ଏହି ନୂତନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ସମୂହ ଯୁବପିଠିକ ପାଇଁ ନ୍ୟୁଆ ସମ୍ଭାବନା ଆଣିବା ସହ

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ସେବା ହେଉ ଡାକ୍ତରଙ୍କ... ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ନନ୍ଦୁଲୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାଟଣାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ଜନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂଦେଓ, ଡିପ୍ଟିଭାଇଟ୍ ବିଧାୟକ ରୁକ୍ମିଣୀ ସାହୁ, ଲୋକସିଂହା ବିଧାୟକ ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ଦେହେରା, କଣ୍ଠାବାଣ୍ଡି ବିଧାୟକ ହାଜି ମହମ୍ମଦ ଆୟୁବ ଖାଁ, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନଙ୍ଗ ଭବନ ସିଂଦେଓଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର କହିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଭାମ ଭୋଇ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ଉତ୍କଳ ଉଦାହରଣ ହେବ ବୋଲି ସେ ଆଶାପୋଷଣ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନନ୍ଦୁଲୁ ଠାକ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ନନ୍ଦୁ ଠାକ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ, ଏହି ମେଡିକାଲ କଲେଜ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ଛାପ ଛାଡ଼ିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଯୋଗାଡ଼ିବା ବହୁ ସହାୟତା ଓ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ନିଶ୍ଚୟ କହିଥିଲେ। ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ, ଅମୃତ ଦାନବିଧାନ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଭଳି ଜନହିତକର ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ଦିଗରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସହଯୋଗ କରନ୍ତୁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କୁ ଗଢ଼ିବାକୁ ଠାକ ପଛରେ ସରକାର କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି। ଏଣୁ ସେମାନେ ଡାକ୍ତର ହୋଇସାରିବା ପରେ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ଉଚିତ୍ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ଆଗେଇ ଆସନ୍ତୁ ବୋଲି ସେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା ଠାକ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ, ୩ବର୍ଷ ତଳେ ରାଜ୍ୟରେ ମେଡିକାଲ ସିଟ୍ ସଂଖ୍ୟା ୪୫୦ ଥିବାବେଳେ ଏବେ ଏହା ୧୦୫୦କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ତରର କଲ୍ୟାଣ ଭଳି ବୃହତ୍ ଯୋଜନା ହାତକୁ ନେଇ ମାଗଣା ଚିକିତ୍ସା ସେବା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି। ଏଥିସହ ଖୁବଶୀଘ୍ର ଭାମ ଭୋଇ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ପରିସରକୁ ଲାଗି ଆଉ ଏକ ଅତ୍ୟଧୁନିକ ହସ୍ପିଟାଲ ୯୫କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଏହି ମେଡିକାଲ କଲେଜ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୬୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦେଇଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୬୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥିବା ସେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଯେଉଁ ପ୍ରଫେସର, ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ପ୍ରଫେସର କେବେକି ଜିଲ୍ଲାରେ ଯୋଗଦେବେ ସେମାନଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଗାଇଦେବେ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ଜେନା କହିଥିଲେ। ବିରୋଧାତ୍ମକ ନେତା ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଦେଇ କଲ୍ୟାଣୀରେ ଭାମ ଭୋଇ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ। ଠାକ ଉଦ୍ୟମକୁ ନରସିଂହ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ବହୁ ବିଳମ୍ବ ହେଲେ ମୁଖ୍ୟ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ବାସ୍ତବ ରୂପ ନେଇଥିବାରୁ ଆଜିର ଦିନ ସମଗ୍ର ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆନନ୍ଦ ଓ ଉଲ୍ଲାସର ଦିନ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବାର ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଲୀମନବା ଆଜାଡ଼ଙ୍କ ଭୂମିକାକୁ ସେ ପ୍ରଶଂସା କରି ଠାକୁ ଓ ଏବକାର କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନନ୍ଦୁଲୁ ମଧ୍ୟ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏମିତି କଲିକେଶ ନାଗାୟଣ ସିଂଦେଓ ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠା

ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ନନ୍ଦୁଲୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାଟଣାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ଜନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂଦେଓ, ଡିପ୍ଟିଭାଇଟ୍ ବିଧାୟକ ରୁକ୍ମିଣୀ ସାହୁ, ଲୋକସିଂହା ବିଧାୟକ ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ଦେହେରା, କଣ୍ଠାବାଣ୍ଡି ବିଧାୟକ ହାଜି ମହମ୍ମଦ ଆୟୁବ ଖାଁ, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନଙ୍ଗ ଭବନ ସିଂଦେଓଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ସଭାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅରଜିତ ଡାକ୍ତା, ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ। କଲେଜ ତିନି ପ୍ରଫେସର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମେହେର ଭାମ ଭୋଇ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ସମ୍ପର୍କରେ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। ୧୦୦ ସିଟ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ମେଡିକାଲ କଲେଜ ୨୭ ଏକର ଜମିରେ ରହିଛି। ଏଠାରେ ଏବେ ୧୦୦ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀକ ସହ ୧୨୭ କର୍ମଚାରୀ ଥିବା ବୃତ୍ତନା ଦେଇଥିଲେ। କଲେଜରେ ଥିବା ସୁବିଧା ଓ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ଜଣାଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ନାଗାୟଣ ଆନନ୍ଦ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

୨୨ରେ ତାଳଚେର...

ଅନ୍ୟତମେ ଶୁକ୍ରବାର କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିବାସୀ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ କୁଏଲ ଓରାମ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଯାଇ ବିନାବଦର ଛୁଟି ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଠାକ ସହ ଭାଙ୍ଗପା ବିଧାୟକା ରାଧାରାଣୀ ପଣ୍ଡା, ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଏବଂ ବିନାବଦର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଥିଲେ। ସମସ୍ତେ ରନଫ୍ଟେ, ଏଟିସି ଟାଉର, ପ୍ରଶାସନିକ କୋଠା, ଅଗ୍ନିଶମ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବୁଝି ଦେଖିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗସ୍ତକୁ ନେଇ ଭାଙ୍ଗପା କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ବିନାବଦର ଲୋକାପଣ ସମସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆଉ ୨ଟି ପ୍ରଜଳ୍ପର ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ ଅଧୀନ ବସୁନ୍ଧରା କୋଇଲା ଖଣି ଅଞ୍ଚଳକୁ କୋଇଲା ପରିବହନ ଲାଗି ୨୦୧୩ରେ ସରକାରୀ-ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଟ୍ରେନ୍ ଲାଇନ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରାୟ ୫୦.୩୦କିମି ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ଟ୍ରେନ୍ ଲାଇନ ନିର୍ମାଣ ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର କୋଇଲା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ୧୦୪୪କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରିଛି। ଏହାକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରିବେ। ସେହିପରି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବସୁନ୍ଧରା ଖଣି ଅଞ୍ଚଳର ଦୁଇଟି କୋଇଲା ଖଣି ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିସାରିଛି। ଉକ୍ତ ଦୁଇଟି ଖଣିର ପରିଚାଳନା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରାଯିବ। ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବିନାବଦର ବିନବର୍ଦ୍ଧନ କରିବାକୁ ଯିବା ଅବସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବିନାବଦର ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ସହ ଏହି ୨ଟି ପ୍ରଜଳ୍ପର ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରିବେ ବୋଲି କୁଏଲ କହିଛନ୍ତି।

୪ ଓଡ଼ିଆକୁ...

ଫଳରେ ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳି ଭାବେ ଏସିଆନ ଗେମ୍‌ରେ ହଳି ଏକାଧିକ ପଦକ ପାଇବାର ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ଦିଲୀପ ତିର୍କୀ ଓ କୋଟି ସୁନାମା କୁଲୁଙ୍କ ସହ ଏହି ୪ ଖେଳାଳି ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ଯାଇଛନ୍ତି। ଓଭରଅଲ୍ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ, ଜାକର୍ତ୍ତା ଏସିଆନ ଗେମ୍‌ର ଉଭୟ ୧୦୦ ଓ ୨୦୦ ମିଟର ରେସ୍‌ରେ ଗୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରି ଶ୍ରେଷ୍ଠ କୁଲୁଜ ଦୁତୀ ଗାନ୍ଧ ମଧ୍ୟ ଏହି କୁବର ସଦସ୍ୟା ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଦୁତୀ ଗୋଟିଏ ଏସିଆନ ଗେମ୍‌ରେ ୨ଟି ପଦକ ଛିଡା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଆଗରେ ରହିଛନ୍ତି। ଏବେ ଏସିଆନ ଗେମ୍‌ରେ ୨୦ ଜଣ ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳିଙ୍କ ପଦକ ସଂଖ୍ୟା ୨୭ରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

- ଶେଷାଦିବ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାହୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
ମେଷ: ଆଜିର ଚନ୍ଦ୍ର ଧନ ସମୃଦ୍ଧିପାୟ ଶୁକ୍ଳ ନକ୍ଷତ୍ରରେ ହେତୁ ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନୁଭବ କରିବେ। ପୁନଶ୍ଚ ଶୁକ୍ର ରାଶିର ସମ୍ପର୍କେ ପ୍ରାଣ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟହାନି କିମ୍ବା ମତପାର୍ଥକ୍ୟକରିତ ଅଶାନ୍ତିର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ବିବାହକାରକ ଶୁକ୍ର କିନ୍ତୁ ମିତ୍ର ରୁପ ଶେଷତରେ ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବକ୍ସୁକ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇବେ।
ବୃଷ: ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସହ ଶୁକ୍ରଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ଛାଡ଼ି ହେତୁ ମନ ଅନୁସାରେ କୌଣସି କାମ କରିବା ସହଜ ସାଧ୍ୟ ନ ହୋଇପାରେ। ସମ୍ପର୍କାତ୍ମକତା ସହ ସୁସମ୍ପର୍କ ସେତେକ ଭଲ ରହିବ ନାହିଁ। ଚନ୍ଦ୍ର ନିର୍ମାଣ, ଯାନବାହନ ମରାମତି ଓ ସଭାସମିତିକୁ ଉପକୃତ ହେବେ। ପରିବାରରେ ଗତକାଳି ଘଟି ଯାଇଥିବା ଘଟଣାର ମୋଡ଼ ବଦଳି ଯାଇପାରେ।
ମିଥୁନ: ବୃହସ୍ପତିଙ୍କ ସହ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସମ୍ପର୍କ ଉଭୟ ଚିନ୍ତା ନୂତନ ଯୋଜନା, ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ ପାଇଁ ଶୁଭପ୍ରଦ ରହିବ। ଆଜିର ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ଯାତ୍ରା ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହେବ। ଜମିଜମା, ପୁରୁଣା ଗାଈ ଓ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ଜିନିଷ କିଣିବା କିମ୍ବା ବିକିବା ସକାଶେ ମନ ବଳାଇବେ। ବୃହସ୍ପତିଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ସମସ୍ୟାଗୁଣକ ପରିଚ୍ଛେଦ ସୃଷ୍ଟି ହେବ।
କର୍କଟ: ପରିବାର ସ୍ଥାନ ପ୍ରତି ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଶୁଭ ସମ୍ପର୍କ ଏକାଧାରରେ ସ୍ଥୁଳ ପରିବାରିକ କାବନ ସହ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ମଧ୍ୟ ସମସ୍ୟାଗୁଣ ରହିବ। ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କିତ ସକଳଜନକ ଛାଡ଼ିବେ ସୁଧାର ଆସିବ। ସହ କାମ ହାସଲରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ରହିବ ନାହିଁ। ପୂର୍ବରୁ ଲାଗିରହିଥିବା କଟେରି ମାମଲା ମଞ୍ଜୁର ହେବା କାରଣରୁ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।
ସିଂହ: ଆଜିର ଗ୍ରହସ୍ଥିତି ପ୍ରଭାବରେ ଦିନଟିରେ ମିଶ୍ରିତଫଳ ଅନୁଭବ କରିବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାଧିକ, ସରକାରୀ ପ୍ରଦାନ କିମ୍ବା ରାଜନୀତି କ୍ଷେତ୍ରର କାମରେ ଲକ୍ଷ୍ୟପୁରଣ କରିବେ। କିନ୍ତୁ ରୁପ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନୀଚରାଶିରୁ ଶୁକ୍ର ଆପଣଙ୍କୁ ବକ୍ସୁକ କଥାରେ ପ୍ରଭାବିତ କରାଇ କୌଣସି ଅକରଣାତ୍ମକତା ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିପାରିବ।
କନ୍ୟା: ଆଜି ଆପଣ ଲକ୍ଷ୍ୟପୁରଣ ହେବେନି ସତ କିନ୍ତୁ ସହଜ ଓ ସୁବିଧାରେ କୌଣସି କାମ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ଅବଶ୍ୟ ଅଟକି ରହିଥିବା କାମଗୁଡ଼ିକୁ ହଠାତ୍ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ମନ ବଳାଇବେ। ରାଜ୍ୟ ଗୁଣ ଛାଡ଼ି ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କୌଣସି ପ୍ରୟୋଗ କରି କାମ ହାସଲ କରିପାରିବେ। ପ୍ରଶାସନ, ପ୍ରକାଶନ ଓ ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶୁଭଫଳ ପାଇପାରିବ।
ତୁଳା: କର୍ମାଧିକ କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥ ହେତୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ, ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ଗଠନମୂଳକ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ବକ୍ସୁକ ପ୍ରିୟପାତ୍ର ହେବେ। ଦୀର୍ଘଦିନକୁ ଅଟକି ରହିଥିବା କାମଗୁଡ଼ିକ ପୁରୁଷ୍କୃତ ହେବେ। କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ବାଦିକତା ତଥା ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ଗବେଷଣା, ଅନୁସନ୍ଧାନ, କୃଷି, ବାଣିଜ୍ୟରେ ବେଷ୍ଟି ସଫଳ ହେବ।
ବିଛା: ଆଜି ନ୍ୟୁଆ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିବା କିମ୍ବା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ଅନୁକୂଳ ଦିନଟିଏ। ଯାତ୍ରା ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଥମେ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଛିଡା ନା ଛିଡା ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଲାଗି ରହିବ। ଆଲୋଚନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭବିଷ୍ୟତ କାମ ନ କଲେ ଅନୁଧ୍ୟାୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇପାରିବ। ସାଧାରଣ କଥାକୁ ନ ବୁଝି ପଡ଼େଣା ବିରୋଧାତ୍ମକ ମତବ୍ୟ ଦେଇପାରିବ।
ଧନୁ: ଅଷ୍ଟମାଧିକ ଦୋଷ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପାଖରେ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅର୍ଥପାଇବା, ଛିଡାକରିବା, ସମ୍ପର୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ସାଧାରଣ ସମସ୍ୟା ରହିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିବନ୍ଧକର ସାମ୍ନା କରି ଅଶାନ୍ତ ଅନୁଭବ କରିପାରିବ। ପରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ବିବାଦ ସମାଧାନର ସମୟ ବିଳମ୍ବ ହୋଇପାରେ। ସରକାରୀଗୁରୁତ୍ୱ ଆଶା କରୁଥିବା ଶୁକ୍ରଙ୍କର ପାଇ ଉଲ୍ଲାସିତ ହେବେ।
ମକର: ଆଜି ଚନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରିବେ। ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମନୋରଞ୍ଜନିତ ବାକ୍ସିତକ୍ଷା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଜମିଜମା, ମୁଦ୍ରା ବିକ୍ରୟ, ନୂତନ ବାଣିଜ୍ୟର ପାଇଁ ମନ ବଳାଇ ପାରିବ। ଛିଡା ଲୋଭନୀୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପ୍ରଦାନ କରି ବକ୍ସୁକ ସହ ନୂତନ ସମ୍ପର୍କକୁ ସୃଷ୍ଟି ରହିବେ। ଆପୋସ ମିଳିମିଶାଉ ପରିବାରିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଘଟିପାରେ।
କୁମ୍ଭ: ଆଜିର ବୃତ୍ତୀୟ ଚନ୍ଦ୍ର ଯାତ୍ରା, ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମ, ଧର୍ମକାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଶୁଭପ୍ରଦ ହେବ। ଯେଉଁ କାମରେ ହାତ ଦିଆଯିବା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କାମ ସହଜ ଓ ସୁବିଧାରେ ସମ୍ପର୍କ ହୋଇପାରିବ। ସାଧାରଣ ସହଯୋଗରୁ ବିବଦନା ଛାଡ଼ି ପୁଣି ମିଳିବା ଯୋଗୁଁ ମନ ଏକ ପ୍ରକାର ସୁସ୍ଥି ହୋଇଯିବ। କେତେକ ଆକର୍ଷକ ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ନିର୍ମାଣାଧୀନ କାର୍ଯ୍ୟ ଛାଡ଼ି ରହିପାରେ।
ମୀନ: ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିଚ୍ଛେଦ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାର ଆପଣଙ୍କ ମନକୁ ପାଇଲା ଭଳି କଥା କାମକୁ ଆସିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ, ସଭାସମିତିରେ, ରାଜନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତଥା ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶାପୁରଣ କରିପାରିବେ। ଏକ୍ସିଜିଟେସନ୍ ସହାୟତାକୁ ଉପକୃତ ହେବେ। ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମକୁ କିମ୍ବା ସଭାସମିତିରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରି ସାମିଲ ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରିବେ।

କେଳାନାଳ-ଅନୁଗୋଳ, ଶନିବାର, ୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୧୮

ନିର୍ବାଚନରେ ମତଦାତାଙ୍କୁ ମିଳିବ ରସିଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୮ (ବୁଧବେଳା) ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ କେତେବେଳେ ଯୋଷଣା ହୋଇପାରେ। ସେ ନେଇ ଏବେଠାରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କୋରସର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲାଣି। ଏଥିରେ ଖୋରାକ ଯୋଗାଇ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପରାଜା ଓଡ଼ିଶାକୁ ଇତିମଧ୍ୟ ଆସିବା ପରେ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା ନେଇ ସର୍ବବଳୀୟ ବୈଦିକ ଡାକିବା ନିର୍ବାଚନ ଉପରାଜା ଆହୁରି ବଦଳ ଦେଇଛି। ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟିଂ ମେଣିନରେ ଭୋଟର ଭେରିଫାଏଡ ପେପର ଅତି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ (ଇତିମଧ୍ୟ) ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ। ମତଦାତା କାହାକୁ ଭୋଟ ଦେଲେ

ସେ ନେଇ ରସିଦ ପାଇପାରିବେ। ଶୁକ୍ରବାର ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଜିଲାପାଳଙ୍କ ସହ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଦିକ କଲିକ୍ଚି। ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ ଭୋଟିଂ ମେଣିନ (ଇତିମଧ୍ୟ)ର ମାଷ୍ଟ୍ରି ଲେଉଟା ଟେକିଂ (ଏଫଏଲସି) ଏବଂ ଇତିମଧ୍ୟ ବିଷୟରେ ଜିଲାପାଳ ତଥା ଜିଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦିଆଯିବ। ଏଫଏଲସି ବିଷୟରେ ତାଲିମ ଦେବା ପାଇଁ ଭାରତର ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଦୁଇଜଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ପଠାଇଛନ୍ତି। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହକୁ ଏହି ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର କହିଛନ୍ତି

- ସମସ୍ତ ରୁଥିରେ ଇତିମଧ୍ୟ ପ୍ରୟୋଗ ହେବ
- ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଇତିମଧ୍ୟ ଏଫଏଲସି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ

ଯେ ଇତିମଧ୍ୟ ଏଫଏଲସି ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯାଇଛି। ଏହି ମେଣିନ କିପରି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ ସେ ନେଇ ପରାମର୍ଶନିରାକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ସମସ୍ତ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଇତିମଧ୍ୟପ୍ରତିକ୍ଷା ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଇତିମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା ସଂସ୍ଥା ହାଇଡ୍ରାବାଦ ଡ୍ରିଟ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କର ଅପ

ବୈଷୟିକ ତ୍ୱ ଏଫଏଲସି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଆସି ପହଞ୍ଚିବେ। ଜିଲାପାଳମାନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏଫଏଲସି ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହରେ ୧୦ଟି ଜିଲାର ଏଫଏଲସି ଯାଞ୍ଚ ହେବ। ଦ୍ୱିତୀୟ ସପ୍ତାହରେ ଅବଶିଷ୍ଟ ୨୦ ଜିଲାର ଏଫଏଲସି ଚରଣ କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ବିଜିନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଇତିମଧ୍ୟ ଉପରାଜା ଗ୍ରହଣ କରିବ। କଟକ

ଜିଲାପାଳ ଅବଦିନ ଅଗ୍ରଭାଗ କହିଛନ୍ତି ଯେ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଜିଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଆମକୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେବାକୁ ପଡିବ। ଯଦି କୌଣସି ଅପ୍ରାକ୍ତିକର ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବ ତାହାକୁ ସହଜରେ ମୁକାବିଲା କରାଯାଇ ପାରିବ। ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଏ ଦିନରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ବିଜେପିର ଉପ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଇତିମଧ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିଲା। ୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ସମସ୍ତ ୪୭ ହଜାର ୬୦୬ ରୁଥିରେ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବ।

୧୬ଦିନରେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ ସାମିଲ ହେବେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର, ଅଭିଭାବକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୮ (ବୁଧବେଳା) ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନୁଦାନ, ଚାକିରି ସର୍ଭାବନା ଏବଂ ଅବସରକାଳୀନ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଦାବିରେ ଓଡ଼ିଶା ସ୍କୁଲ କଲେଜ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀ ମିଳିତମଞ୍ଚର ଆନ୍ଦୋଳନ ଶୁକ୍ରବାର ୧୬ ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୫ରେ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ, ଅଧ୍ୟାପକ ଓ ଶିକ୍ଷା କର୍ମଚାରୀ ଗାନ୍ଧୀମାର୍ଗରେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ଗୁରୁଦିବସକୁ କଳାଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରିବେ। ଏଥିସହ ୪୫ଜଣର ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବ।

ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ସହ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସି ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ହେବେ ବୋଲି ଶୁକ୍ରବାର ମିଳିତମଞ୍ଚ ଆବାହକ ମଣ୍ଡଳୀ ସଦସ୍ୟ ପବିତ୍ର ମହାଲୀ, ଗୋଲକ ନାୟକ ଓ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁଦିବସ ପୂର୍ବରୁ ସରକାର ସମସ୍ତ ସମାଧାନ କରନ୍ତୁ। ନଚେତ୍ ଗୁରୁଦିବସ ଦିନଠାରୁ ହିଁ ସ୍କୁଲ କଲେଜ ବନ୍ଦ ରହିବ। ଛାତ୍ର-ଶିକ୍ଷକ-ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ବୃହତ୍ ମଞ୍ଚ ତିଆରି ହେବ ବୋଲି ମିଳିତ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

୨୯ରେ ଭାଜପା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରଣୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୮ (ବୁଧବେଳା)

ରାଜ୍ୟରେ ମହିଳାମାନେ ଅସୁରକ୍ଷିତ। ବିଜେଡିର ଦୀର୍ଘ ୧୮ ବର୍ଷ ଶାସନ କାଳରେ ମହିଳାମାନେ ନ୍ୟାୟ ପାଇ ନ ଥିବା ଭାଜପା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଦେଶବ୍ୟାପୀ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସଂଗଠିତ କରିବା ପାଇଁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୯ ଓ ୩୦ରେ ପୁରୀଠାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚାର କାର୍ଯ୍ୟକାରଣୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାନେତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ମହାଅଧିବେଶନ ବୈଦିକ ପରେ ପ୍ରଭାତୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ନାବାଳିକାମାନେ ବଳାହୀନ ଶିକାର ହୋଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରୁଛନ୍ତି। ଗାଁ ଗାଁରେ ମଦ ବୋକାନ ଖୋଲି ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ମଦୁଆ କରିଚାଲି ବିକେତ ସରକାର । ଭାଜପା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ରାଜ୍ୟର ସୁନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ଓ ମହିଳା ବିରୋଧୀ ବିଜେଡି ସରକାରକୁ ବଦଳାଇବାର ସଂକଳ୍ପ ନେଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୫ ତାରିଖରୁ ୨୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରୁଥି ଚାଲି ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସଭାରେ ଯୋଗଦେଇ ମୋର୍ଚ୍ଚାର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ



ମହାଅଧିବେଶନରେ ଭାଜପା ନେତ୍ରୀ (ବାମରୁ) ସୁରମା ପାଢ଼ୀ, ସମୀପ ମହାନ୍ତି, ବିଜୟା ରାହତକର, କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା।

- ୫ରୁ ୨୧ ରୁଥି ଚାଲି ଅଭିଯାନ
- ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରଦତ୍ତ ଯୋଜନାକୁ ରାଜ୍ୟ କରୁଛି ଅଣଦେଖା: ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ବିଜୟା ରାହତକର କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ୪ ବର୍ଷରେ ଅନେକ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ସବୁଥିରେ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଯଥେଷ୍ଟ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଆଯାଇଛି। ସ୍ୱଳ୍ପ ଭାରତ ନିଶ୍ଚନରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ

ଶୈଳାଳୟ, ଉତ୍କଳା ଯୋଜନା, ସୁକନ୍ୟା ସମୃଦ୍ଧି ଯୋଜନା, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ, ପୁସ୍ତା ରଖି ଇତ୍ୟାଦି ରହିଛି। ଉତ୍କଳା ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ୫ କୋଟି ମହିଳା ଉପକୃତ ହୋଇଥିବା ବିଜୟା କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ମହିଳା ସମ୍ମାନ ହେଲେ ପରିବାର ସମ୍ମାନ ହେବ ଏବଂ ପରିବାର ସମ୍ମାନ ହେଲେ ସମାଜ ଶୁଣିଶାଳୀ ହେବ । ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଇବା ସହ ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ କରିବା ଯୋଗାଇବା ପ୍ରମୁଖ ଲକ୍ଷ୍ୟ । କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଜନାକୁ ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚାର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଘରେ ଘରେ ପହଞ୍ଚାଇବେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଜାଣିଶୁଣି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରଦତ୍ତ ଯୋଜନାକୁ ଅଣଦେଖା କରୁଥିବା ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରମା ପାଢ଼ୀ, ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତି ସମୀପ ମହାନ୍ତି, ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ (ସଂଗଠନ) ମାନସ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଜେଇଇ ମେନ୍: ଆଜିତୁ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୮ (ବୁଧବେଳା)

୨୦୧୯ ଜାନୁୟାରୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଜେଇଇ ମେନ୍ ପାଇଁ ଶନିବାରଠାରୁ ଆଗ୍ରହୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବେ। ପଞ୍ଜୀକରଣର ଶେଷ ତାରିଖ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ ରହିଛି। ଅକ୍ଟୋବର ପହିଲା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫି ଦାଖଲର ଶେଷ ତାରିଖ ରହିଛି। ଏହାରି ଭିତରେ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ନାମ ଲେଖାଇବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର www.jeemain.nic.in ୱେବସାଇଟକୁ ଯାଇ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ବର୍ଷକୁ ୨ଥର ଜେଇଇ ମେନ୍ ପରୀକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ମାନବ ସମ୍ବଳ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯିବା ପରେ ପ୍ରଥମ ସେକ୍ସନ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ନ୍ୟାଶନାଲ ଟେଷ୍ଟ ଏକ୍ସକ୍ସିଟିଭ (ଏନଟିଏ) ଏହି ରପୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା କରିବ। ବି.ଇ. ବି.ଟେକ୍, ବି.ଆର୍.କି, ବି.ପ୍ଲାନ୍ କୋର୍ସ ସହିତ ଏନ୍ଆଇଟି ଏବଂ ସିଏସ୍ଟିଆଇରେ ନାମଲେଖାଇବା ପାଇଁ ହେଲେ ଜେଇଇ ମେନ୍ ଷ୍ଟୋର ରଖିବାକୁ ପଡିବ। ଆଇଆଇଟି ଏବଂ ଆଇଏମ୍‌ଏମ୍ ଧ୍ୟାନବାଦରେ ପଢିବାକୁ ହେଲେ ଜେଇଇ ମେନ୍-୨୦୧୯ ସହିତ ଜେଇଇ ମେନ୍ ଆଡକାଉଣ୍ଟ ପରୀକ୍ଷାରେ ରାଜ୍ୟ ରଖିବାକୁ ପଡିଥାଏ। ଫର୍ମରେ କିଛି ତ୍ରୁଟି ଥିଲେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରମାନେ ଅକ୍ଟୋବର ମାସ ମଧ୍ୟରେ ସଂଶୋଧନ କରିପାରିବେ। ଜାନୁୟାରୀ ୬ରୁ ୨୦ ମଧ୍ୟରେ ଜେଇଇ ମେନ୍ ପରୀକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ସେକ୍ସନ ପରୀକ୍ଷା ଏପ୍ରିଲ ୬ରୁ ୨୦ ତାରିଖ ଭିତରେ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଫେବୃୟାରୀ ୮ରୁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବେ।

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କ ଆଉ ୨ଟି ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର କରିଥିବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ତରଫରୁ ରାୟଗଡ଼ ସୟ ଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଗୁଣ୍ଡପୁର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ସରକାରଙ୍କ ହାତକୁ ନେଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ଓଡ଼ିଶାର ମାନବବଳ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଉଛୁ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଏନ. ରାବେର ରାଓ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଝିନ୍ଦୁ ହିନ୍ଦା ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ରାଜ ବିହାରୀ ହିମିରିବା ଡ୍ରାନାଥ ଗମାଜ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ସଜୟ ଦାଶ ବର୍ମା

ମାନବବଳ ସାହସ, ରାସଦସନା ମାନବବଳ ସାହସ, ଭୋବ ଦସା ନମନ ବିଜୟା ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ବିଧାୟକ, ଗୁଣ୍ଡପୁର ଗୁରୁତ୍ୱ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଧାୟକ, ଗୁଣ୍ଡପୁର

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ, ରାୟଗଡ଼

OMC
Guru Kelucharan Mohapatra Award Festival 2018
5th & 9th September, 6.30pm | 6th, 7th, 8th September, 7.00pm
Rabindra Mandap, Shubaneswar, Odisha

05 SEP | 6.30 PM
Odissi
Smt. Rajashri Praharaj
Jugalbandi in Carnatic Music
Vidwan R. Kumaresh (Violin)
Dr. Jayanthi Kumaresh (Veena)

06 SEP | 7.00 PM
Vocal Rendition of Geeta Govinda
Sri Parthasarathi Panigrahi (Baboo)
Kuchipudi
Smt. Vyjayanthi Kashi & Prateeksha Kashi

07 SEP | 7.00 PM
Musical Fusion
AGAM The Band

08 SEP | 7.00 PM
Kathak
Pt. Rajendra Gangani
Carnatic Instrumental-Violin
Sri Ambi Subramaniam

09 SEP | 6.30 PM
Presentation of
NALCO Guru Kelucharan Mohapatra Award 2018
NALCO Guru Kelucharan Mohapatra Yuva Pratiba Samman 2018
Dance Ballet "Maati" by Srjan Ensemble
Lyrical poem by poet Sri Radha Mohan Gadanayak
Choreography by Ratikant Mohapatra

Galaxy S8

ଆଣ୍ଡ୍ରଏଡ଼ ମେନ୍ଦୁ ଏଡ଼ିଟି କ୍ୟାମେରା ଅଧିକ ଗେମ୍‌ସ ଅଧିକ ଆପ୍ଲିକେସନ୍ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ 32ଜିବି ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ମୋଡେଲ୍ 78% ରିଡାକ୍ତି

₹10,500/- ରିଡାକ୍ତି

₹2,199/- ମାତ୍ର

ଶ୍ରଦ୍ଧା ବର୍ଷ 349/- ଅଫେର

5 ଇନ୍ 1 ଚାର୍ଜର୍

08655503399/08655500085

ଡିଆର୍କିଓର ନୂଆ ମୁଖ୍ୟ



ଦିଲ୍ଲୀକା ବାବୁ

ଦିଲ୍ଲୀପ ଚେରିଏନ୍

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଫାଲ୍ଗୁନୀଙ୍କ ପରାମର୍ଶଦ୍ୱାରା ଡି. ସତ୍ୟ ଚେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଗବେଷଣା ବିଭାଗ (ଡିଡିଆର୍କିଓ)ର ସଚିବ ତଥା ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଗବେଷଣା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସମ୍ପ୍ରା (ଡିଆର୍କିଓ)ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇ ତିନିମାସର କଳ୍ପନାକଳ୍ପନାର ଅନ୍ତ ଘଟାଇଛନ୍ତି। ମେ ଶେଷ ସମ୍ପ୍ରାହରେ ଅବସର ନେଇଥିବା ସେଲକ୍ଟିଭ ଖ୍ରୀଷ୍ଟୋଫରଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ସେ ରୁଜୁକର୍ଷ ପାଇଁ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି। ଯଦି ୧୯୮୨ ବ୍ୟାଚ୍ଚର ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ କ୍ୟାଡର ଆଇଏଏସ୍ ଅର୍ଥସର ତଥା ପ୍ରତିରକ୍ଷା ସଚିବ ସଞ୍ଜୟ ମିତ୍ର ଉକ୍ତ ପଦବୀର ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିଲେ, ତଥାପି ଖ୍ରୀଷ୍ଟୋଫରଙ୍କ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ତରଫରେ ବିନୟ ଉକ୍ତ ପଦ ପାଇଁ ଦାବିଦାୟୀତା ନିବାରଣ କରିବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପାରି ନଥିବାରୁ ପଦ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଡିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟୋଫରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ପୂରିବା ପୂର୍ବରୁ ପଦବର୍ତ୍ତୀ ମୁଖ୍ୟ ନିଯୁକ୍ତି ଲାଗି ସରକାର ସବୁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସାରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା, ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପ୍ରତିକୂଳ ଗୋଲ୍ଡମା ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବାରୁ ପୁରା ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ବାଟିଲ କରିଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଅନ୍ୟ ଦିବାଦ ମଧ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଗୁଜବ ଉଠିଲା ଯେ, ଡିଆର୍କିଓର ଦେବୁକ୍ତିକ ଓ ଯୋଗାଯୋଗ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ଜିଲେଲାମୁଡ୍ ମିଲ୍ଲୁକା ଦୌଡ଼ରେ ଆଗରେ ଅଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପଛରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାଧାରାମଙ୍କ ସମର୍ଥନ ଅଛି ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଇଥିଲା, ଯଦିତ ସେ ଡିଆର୍କିଓରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅନେକ ଦେବୁକ୍ତିକଙ୍କଠାରୁ କନିଷ୍ଠ। ରେଞ୍ଜା ହେଉଛନ୍ତି ଜଣେ ବିଖ୍ୟାତ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ଦେବୁକ୍ତିକ। ଡିଆର୍କିଓର ମୁଖ୍ୟ ପଦବୀରେ ସାଧାରଣତଃ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ଦେବୁକ୍ତିକମାନେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇବାର ପରମ୍ପରା ତାଙ୍କ ନିଯୁକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ବଦଳିବାର ରହିଲା।

କ୍ଷେତ୍ରାଧିକାର ହରାଇଛନ୍ତି ଆଇଏଏସ୍

ଆଇଏଏସ୍ ବାବୁମାନେ ଧୀରେ ଧୀରେ ନିଜର ଚଳନ ହରାଇଥିବାର ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି। ଯେଉଁସବୁ ପଦବୀରେ ଆଗରୁ କେବଳ ଆଇଏଏସ୍ ବାବୁମାନେ ହିଁ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଥିଲେ ସେଥିରେ ଅନ୍ୟ ସର୍ବକାରୀୟ ସେବାର ବାବୁମାନେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇବା ବର୍ତ୍ତମାନ ମୋଦି ସରକାରରେ ଏକ ଲକ୍ଷଣୀୟ ଧାରାରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଗତ କିଛିବର୍ଷ ହେଲା ସ୍ୱଳ୍ପ ସଚିବ ବା ଚଳୁଲ୍ୟ ପଦବୀଗୁଡ଼ିକରେ ଆଇଏଏସ୍, ଆଇଆର୍ଏସ୍ ଓ ଆଇପିଏସ୍ ଅର୍ଥସରମାନେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଆସୁଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଯେଉଁ ଆଇପିଏସ୍ ଅର୍ଥସରମାନଙ୍କର ନାମତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି, ସେମାନେ ଯଦି ପ୍ରକୃତରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଓ ବିଭାଗରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଆନ୍ତି, ତେବେ ସେ ଯୋଗ୍ୟ ଅର୍ଥସରମାନେ ଅନେକ ସରକାରୀ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ହେବେ। ଗତ ରୁଜୁକର୍ଷ ଭିତରେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱଳ୍ପ ସଚିବ ବା ଚଳୁଲ୍ୟ ପଦରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇବା ଲାଗି ମୁଖ୍ୟତଃ ୧୯୯୫ ଓ ୧୯୯୬ ବ୍ୟାଚ୍ଚର ୩୧ ଜଣ ଆଇପିଏସ୍ ଅର୍ଥସରଙ୍କର ଏକ ନାମତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ମୋଦି ସରକାର ସ୍ୱଳ୍ପ ସଚିବ ବା ଚଳୁଲ୍ୟ ପଦରେ ନିଯୁକ୍ତି ଲାଗି ୭ ଜଣ ଭାରତୀୟ ବନ ସେବା (ଆଇଏଏସ୍) ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଏକ ନାମତାଲିକା ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ୭ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩ ଜଣ ୧୯୯୨ ବ୍ୟାଚ୍ଚର ଓ ବାକି ୪ ଜଣ ୧୯୯୬ ବ୍ୟାଚ୍ଚର। ତେବେ ଆଇଏଏସ୍ ଅର୍ଥସରମାନେ ନିଜର କ୍ଷେତ୍ରାଧିକାର ହରାଇବା ନେଇ ପ୍ରତିବାଦ କରିବାର ଆମେ ଦେଖିବାକୁ ପାଉନାହିଁ।

ଚିତ୍ତିତ ଅପାରଗ ବାବୁ

ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ୫୦ ବର୍ଷ ବୟସରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଯେଉଁ ବାବୁମାନେ କାମ କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ଯାଞ୍ଚ କରି ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଅବସର ନେବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କରିବା ଲାଗି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥ ଯେଉଁ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି, ସେଥିରେ ରାଜ୍ୟର ୧୬ ଲକ୍ଷ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଚିତ୍ତିତ ହୋଇଉଠିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ଆଦେଶନାମା ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଡ. ଅନୁପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣ୍ଡେ ଓ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗକୁ ଦେଇଛନ୍ତି। କୁଳାଳ ୩୧ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ସ୍ତ୍ରୀନି ଚେଷ୍ଟା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ କରି ଫେଲ୍ ହୋଇଥିବା ବାବୁମାନଙ୍କ ତାଲିକା ଅଗଷ୍ଟ ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହ ସୁଦ୍ଧା ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯେଉଁମାନେ ସ୍ତ୍ରୀନି ଚେଷ୍ଟାରେ ଫେଲ୍ ହେବେ ସେମାନଙ୍କୁ ସଫଳ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଅବସର ନେବା ପାଇଁ କୁହାଯିବ। ୫୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ତ୍ରୀନି ଚେଷ୍ଟା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ। ଗତବର୍ଷ ମେ-ଜୁନ ମାସରେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଓ ଆଇପିଏସ୍ ଅର୍ଥସରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅନୁରୂପ ସ୍ତ୍ରୀନି ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇଥିଲା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଯେଉଁମାନେ କାମ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି ବା ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଅବସର ଦେବା ଏହାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା। ତେବେ ସରକାରଙ୍କୁ ଅପାରଗ ଆଇଏଏସ୍ ଓ ଆଇପିଏସ୍ ବାବୁମାନଙ୍କର ଏକ ତାଲିକା ଦିଆଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସମାବଦ୍ଧ କାହାକୁ ଅବସର ନେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଡିଓପିଟିର ନିୟମ ବାହାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏପରି ଏକ ଯାଞ୍ଚ ପରମ୍ପରା ଆରମ୍ଭ କରିଥିବାରୁ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ଆଇଏଏସ୍ ଏସ୍ଏ ଏହାର ଯୋଗ ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ।

Email: dilipchandra@gmail.com

ନୂଆ କୋଣାର୍କ: ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣା ନୁହେଁ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା

ଦେବାପ୍ରସନ୍ନ ନନ୍ଦ

ଭାର୍ଯ୍ୟ ଶିଳ୍ପ ଦୃଷ୍ଟିରୁ କୋଣାର୍କ ଅନନ୍ୟ। ଏହାର ପ୍ରସ୍ତର ଦେହରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ କାରୁକାର୍ଯ୍ୟର ପତାକା ନାହିଁ। ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ୱାଭିମାନର ପ୍ରତୀକ କୋଣାର୍କ। ଭାରତର ସମ୍ପ୍ରାଣୀୟ ମଧ୍ୟରେ କୋଣାର୍କ ଅନ୍ୟତମ। ସୁନେଲେ ପକ୍ଷରୁ ଚିହ୍ନିତ ବିଶ୍ୱର ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳୀ ତାଲିକାରେ କୋଣାର୍କ ଅବସ୍ଥିତ। ମୁଖ୍ୟ ମନ୍ଦିର ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେବଳ ଜଗମୋହନ ଓ ସଂଲଗ୍ନ ମୂର୍ତ୍ତି ସବୁ ସେହି ଅର୍ଦ୍ଧଭଗ୍ନ ପ୍ରସ୍ତରପୁଂ ମଧ୍ୟରୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରେ। ଶାସ୍ତ୍ରସମ୍ମତ ସ୍ଥାପତ୍ୟ କୌଶଳରେ ସମୃଦ୍ଧ ଏହି କାର୍ତ୍ତିକ ଯେ ଦିନେ ଏହି ରାଜ୍ୟର ଶିଳ୍ପୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିଲା ଏ କଥା ଭାବିଲେ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଛାତି ପୁରିଉଠେ। ଶିଳ୍ପୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ କୋଣାର୍କ ଚର୍ଚ୍ଚାକ୍ଷେତ୍ର, କଳାପିପାସୁକ ପାଇଁ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟର ଭୂସ୍ୱର୍ଗ, ଭାରତୀୟଙ୍କ ପାଇଁ ଗୌରବର ସ୍ଥାପନା ଏବଂ ବିଦେଶୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପରମ ଏକ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ। ତେବେ ଏହାର ବର୍ତ୍ତମାନର ସ୍ଥିତି ସଚେତନ ନାଗରିକ ଓ ଗବେଷକମାନଙ୍କ ମନରେ ଆଶିର୍ବାଦୀ ଗଭୀର ଉଦ୍‌ବେଗ। ସେମାନଙ୍କ ମନରେ ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ। ଏହି ଭଗ୍ନ କୋଣାର୍କ ଆତ୍ମସ୍ତ୍ୟ କେତେ? ଜଗମୋହନରେ ଖୁଦା ଯାଇଥିବା ବାଲିର ପ୍ରଭାବ ପାର୍ଶ୍ୱ କାଳମାନଙ୍କରେ କେତେ? ସଂରକ୍ଷଣ ନାମରେ ଭଗ୍ନ କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ତୁଳା ପଥର ଖଣ୍ଡ ଲଗାଇବାର କାରଣ କ'ଣ? ସଂରକ୍ଷଣ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନ ପ୍ରଦ୍ୱାର୍ତ୍ତ ସର୍ବଶେଷ ସଂସ୍ଥାର କାର୍ଯ୍ୟଶୈଳୀ ଏହି ବିଶାଳ ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳୀକୁ କ୍ରମକ୍ରମେ ପ୍ରକ୍ରିୟାରୁ ବଞ୍ଚାଇବାରେ କେତେଦୂର ସମର୍ଥୀ। ଗତ ପତାକା ବର୍ଷ ଚଳନ କୋଣାର୍କର କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ ସହିତ ବର୍ତ୍ତମାନର ସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟରେ ଅସାମଞ୍ଜସ୍ୟ କେତେ?

କୋଣାର୍କ ସେମିତି ରହିଥାଏ ଜଣେ ବିଗତଯୌବନୀ ପ୍ରାପ୍ତବୟସ୍କା ରମଣୀ ଭଳି, ଯାହାର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଥାଏ ମାତ୍ର ଲାବଣ୍ୟ ନ ଥାଏ। ଗତି ପାହିଲେ ଶହ ଶହ ଯାତ୍ରୀ ଆସନ୍ତି ଏବଂ ତାହାର ରୂପକାନ୍ତି ଦେଖି ଆତ୍ମହରା ହୁଅନ୍ତି। ଗାଜଡ଼ମାନେ ତାଙ୍କୁ ବୁଝାଇ ଦିଅନ୍ତି କୋଣାର୍କର ଅତୀତର ଦୁଃଖ



ଡ. ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ କୁମାର ସାହୁ

ଆଉ ଦିନ ପରେ ଆସୁଛି ଜନ୍ମାଷ୍ଟମୀ, ଲାଳାମୁରୁଷ ଭଗବାନ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କର ଜନ୍ମଦିନ। ଦୁଃସଂହାର ଓ ଧର୍ମ ସଂସ୍ଥାପନା ପାଇଁ ଭଗବାନ ସୁରେ ସୁରେ ଧରାଧାମକୁ ଅବତରି ଆସିଛନ୍ତି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ରୂପରେ। ଭାଗବତରେ ଅଛି- “ଯୁଗରୁ ଯୁଗ ଏହି ମତେ, ପରମାନନ୍ଦ ଏ କରଗେ।” ଭଗବାନ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ଏହି କଥା କହିଛନ୍ତି ଗୀତାରେ। ଆର୍ଥୀକ୍ ଆଧୁନିକ ଶକ୍ତିର ବିନାଶ ଓ ଧର୍ମର ପୁନଃସଂସ୍ଥାପନ ହେଉଛି ଭଗବାନଙ୍କ ଧରାବତରଣର ମହାନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ଆଜକୁ ପ୍ରାୟ ୫୨୪୭ ବର୍ଷ ତଳର କଥା (ବିଦ୍ୱାନ୍ ବିଶ୍ୱନାଥ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କ କାଳ ନିରୂପଣ ଅନୁସାରେ)। ସେତେବେଳେ ନିରକ୍ଷଣ କ୍ଷମତାର ଅଧିକାରୀ ପ୍ରବଳପ୍ରତାପୀ ମହାରାଜ କଂସର ଏକଜ୍ଜତ୍ୱବାଦ ଶାସନରେ ଅରହର ହେଉଥିଲା ମଥୁରାକଟକ। ରାଜକର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଶୋଷଣ ଓ କଷଣରେ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇ ଗ୍ରାହ ଗ୍ରାହୀ ତାଙ୍କୁଥିଲେ ଦୁର୍ବଳ ଏବଂ ସଦାଚାରୀ ପ୍ରଜାକୁଳ। ଏଭଳି ଅସାଧି ଶାସନକୁ ମନେ ମନେ ବିରୋଧ କରି ଏକ ନୂତନ ରାଜନୈତିକ ଶକ୍ତିର ଅଭ୍ୟୁତ୍ଥାନ ଅପେକ୍ଷାରେ ଥିଲେ ରାଜ୍ୟର ଚିନ୍ତାଶୀଳ ପ୍ରଜା। ସମୟର ଏ ଆହ୍ୱାନକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ରାଜତନ୍ତ୍ରବିରୋଧୀ ଏକ ଦୈବିକ ଶକ୍ତି ଭାବରେ ଉଭା ହେଲେ ଭଗବାନ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ। ସେଦିନ ଥିଲା ନିରିଡ଼ା ଭୋଘୁଅର ଅକ୍ଷୀର ପକ୍ଷ। ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଓ ଅନାବଦ୍ୟାର ମଧ୍ୟାମଝି ଅଷ୍ଟମୀ ତିଥି। କଂସର କୁଶାସନ ପରି ଗରିଆଡ଼େ ଘୋଡ଼ିଥିଲା କିଟି କିଟି ଅକ୍ଷୀର। ଠିକ୍ ଅର୍ଦ୍ଧରାତ୍ର ବେଳକୁ ଏକ ଦିବ୍ୟ ଆଲୋକରେ ଝଲିସିଠିଲି କଂସର ବନ୍ଦୀଶାଳା। ଅସହାୟତାର ବୁଦ୍ଧୁ ଚିରି ପ୍ରତାପମାନ ହେଲା ବିସ୍ମୟର ବହିମାନ ରୂପ। ବନ୍ଦୀ ଦେବକୀଙ୍କ ଅଷ୍ଟମ ଗର୍ଭରୁ ସାକାର ରୂପେ ପ୍ରକଟ ହେଲେ ଭଗବାନ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ। କଂସ କାରାଗାରର ଅଧିକାର ଭିତରେ ଜନ୍ମଲାଭ କରି ଜଗତ୍‌ଜକ୍ ଜଗତକୁ ଜଣେଇବେଳେ ଅତ୍ୟାଚାରୀ

କାହାଣୀ। କଳାପାହାଡ଼, ସମୁଦ୍ରପଥର ଦୁର୍ଭାଗ ନାବିକ, ପୁଣି ସାମୁଦ୍ରିକ ଲୁଣି ପବନର କୁପ୍ରଭାବ, ତତ୍କାଳୀନ ଶାସକମାନଙ୍କ ଉଦାସୀନତା ଆଦି ସବୁତରଫ ବ୍ୟାଖ୍ୟାକ୍ତି। ପୁଣି ଆଉ ଗୋଟିଏ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ଏସଂସ୍ଥାଳ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକ ଅତ୍ୟାଚାରୀ ଶିଳ୍ପି ଛଡ଼ାଇବା ଆକରେ ସେମାନେ ରାମ୍ପି ପକାନ୍ତି କୋଣାର୍କ ଦେହକୁ ଅତି ନିଷ୍ଠୁରଭାବରେ। ଚା'ପରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇ ଯାଇଥିବା ଅନେକ କମନାୟ ଅଂଶ ବଦଳରେ ଖଣ୍ଡେ ଚଉରସ ପଥର ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଲଗାଇ ଦେଇ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିକୃତ କରିପକାନ୍ତି। ଚା'ଠାରୁ ଅଧିକ କିଛି କରିବାକୁ ତାଙ୍କର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ମହାବଳପୁରମ୍, ଖଜୁରାହୋ ଓ ଦେଶର ଅନ୍ୟ ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳୀରେ ମଧ୍ୟ ସେହି ଅବସ୍ଥା, ମାତ୍ର ସେସବୁଠାରେ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବା କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ କୋଣାର୍କର ସମକକ୍ଷ ନୁହେଁ। ମୋଡ଼ାମୋଡ଼ି କୋଣାର୍କର ଭଗ୍ନ କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ ସବୁଶ ନିର୍ମାଣ କରିପାରିବା ଭଳି ସାମର୍ଥ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାର ଶିଳ୍ପୀମାନଙ୍କର ଅଛି ବୋଲି ସରକାରୀ ସଂସ୍ଥାର ବିଶ୍ୱାସ ବା ସ୍ୱୀକୃତି ନାହିଁ। ଏଥି ଯୋଗୁ ଓଡ଼ିଶାର ପାରଙ୍ଗମ ଶିଳ୍ପୀକୁ ଏହାକୁ ଏକ ସ୍ୱାଭିମାନର ପ୍ରଶ୍ନଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଏକ ଆହ୍ୱାନ ବୋଲି ଧରି ନିଜେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି ବିଶିଷ୍ଟ ସ୍ଥପତି ରଘୁନାଥ ମହାପାତ୍ର। ସେ କୋଣାର୍କର ବିଭିନ୍ନ ଅଂଶର ଅବିକଳ ନକଲ ନିର୍ମାଣ କରି ତାଙ୍କର ପାରଦର୍ଶିତା ଦେଖାଇ ସାରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ରଘୁନାଥ କଟକର ବାରବାଟୀ ଦୁର୍ଗ ଚୋରଣ ଉପର ଘୋଡ଼ା, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମାଷ୍ଟର କ୍ୟାଣ୍ଟିନ ଛକରେ କୋଣାର୍କର ମୁଖଦୋଡ଼ା ଆଉ ଧଉଳି ଶାକ୍ତିସ୍ତୂପ ୧୫ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚ ବୁଦ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରକୃତି ନିର୍ମାଣ କରିସାରିଥିଲେ। କେତେଗୋଟି ମନ୍ଦିରକାମ କରିବାଦ୍ୱାରା ତାଙ୍କର ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ଦୃଢ଼ ହୋଇଥିଲା। ଚା' ପରେ ତତ୍କାଳୀନ ସିଂହମୋ ହୋଟେଲ ସାମନା କାନ୍ଧରେ ଲଗାଯାଇଥିବା କୋଣାର୍କଚକ୍ର ପ୍ରତିକୃତି ଲାଗି ତାଙ୍କ କଳା ପାରଦର୍ଶିତାକୁ ସାର୍ବଜନୀନ ସ୍ୱୀକୃତି ମିଳିଥିଲା। କୋଣାର୍କର ଦୁଃଖକଥା ସେ କେବେ ପାସୋରି ନ ଥିଲେ। କୋଣାର୍କର ବିରହ ବେଦନା

ସର୍ବଦା ତାଙ୍କ ଅନ୍ତରେ ଗୁଞ୍ଜରିତ ହେଉଥିଲା। କୋଣାର୍କର ଭଗ୍ନପୁଂ ମଧ୍ୟକୁ କେହି ଯେମିତି ତାଙ୍କୁ କହୁଥିଲା, ତମେ ପାରିବ, ଉଦ୍ୟମ କର, ଆଗେଇ ଚାଲ। ଏ କାନ୍ତି ତୁମ ପଛରେ ଅଛି। ତୁମର ଭାଇମାନେ ତୁମ ସାଙ୍ଗରେ ଅଛନ୍ତି। ଏବେ ତୁମେ ପ୍ରମାଣ କର ତୁମର କଂଶରତ କଳାକୌଶଳର ପରୀକ୍ଷା। କ୍ରମେ ରଘୁନାଥ ବାଳୁଡ଼ କାଳରେ ନିଜ ଅକାଳଠାରୁ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିବା ଶିଳ୍ପୀସମୁଦ୍ର କୌଶଳ, ଶହ ଶହ ସଂଖ୍ୟାରେ ଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ସହମତି ଏବଂ ଅସଂଖ୍ୟ ଶୁଭେଚ୍ଛୁଙ୍କ ସହଯୋଗର ପ୍ରତିକୃତିକୁ ପାଥେୟ କରି କୋଣାର୍କ ଅନୁରୂପ ଏକ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣକରି ଓଡ଼ିଆ ଶିଳ୍ପୀକୁଳର କଳାନିପୁଣତା ପୁନଃପ୍ରମାଣିତ କରିବାପାଇଁ ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଲେ। ମାନସିକସ୍ତରରେ ଯୋଜନାର ଅକ୍ଷରୋଦ୍ଗମ ହେଲା। ନୂଆ ମନ୍ଦିର ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ଜମିର ସମ୍ମାନ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେଲା। କୋଣାର୍କ କଳିଦର୍ଶୀ ଅଞ୍ଚଳ ଅଧିକାଂଶ ଅଭୟାରଣ୍ୟର ଅଂଶ ବିଶେଷ ହୋଇଥିବାରୁ ସେଠାରେ ଜମି ମିଳିବା ସମ୍ଭବ ହେଲାନାହିଁ। ତଥାପି ରଘୁନାଥ ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ବିସ୍ମୃତ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ନିଜ ପ୍ରଚେଷ୍ଟାରେ ସେ ଏକ ମନ୍ଦିର ପୁନର୍ଗଠନ ପାଇଁ ପୁରୀ ଜିଲାର ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରାୟ ଅଣ୍ଟା ଏକର ଜମି ଜିଣି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ କଲେ। ଏହି ମନ୍ଦିରପୁରରେ ଗଣପତି, ଶିବ, ନାରାୟଣ, ମା' ଅମ୍ବିକା ଓ ଭାସ୍କର ବା ଆଦିତ୍ୟ ନାରାୟଣଙ୍କ ମନ୍ଦିର ରହିଥିବାର ଘୋଜନା କଲେ। ଏହି ଘୋଷଣା ମୂଳରେ ଥିବା ରଘୁନାଥଙ୍କର ଗଭୀର ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ, ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ସମର୍ପଣ ଭାବ ଏବଂ ସର୍ବୋପରି ତାଙ୍କ ଗୁରୁ ବୁଦ୍ଧାବାପାଙ୍କର ଆଶୀର୍ବାଦ। ସେ ବିଭିନ୍ନ ସଭାସମିତିରେ ବାରମ୍ବାର କହିଲେ ଯେ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବିତ ମନ୍ଦିର ସ୍ଥଳୀରେ କଳିଙ୍ଗଶୈଳୀର କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ ରହିବ, ଯାହାକି ଆମ ରାଜ୍ୟର ପୁଣିଶା ନଷ୍ଟପ୍ରାୟ ଶିଳ୍ପସମ୍ପର୍କର ନକଲ ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ସମକକ୍ଷ ହେବ। ଏହା ଅଙ୍ଗୀକାରପୂର୍ବକ ଚିତ୍ରକମାନଙ୍କର ବିପୁଳ ସମର୍ଥନ ଲାଭକଲା। ଏହାର କାରଣ ମହାପାତ୍ର ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଗୋଳର ଜିଲକ କମ୍ପାନୀ ପରିସର ଏବଂ ବାଲେଶ୍ୱରର ଇମାମା କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱାରା

ନିର୍ମିତ ଦୃହତ ମନ୍ଦିର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଅନେକ ଦୃହତାକାର କୋଣାର୍କ ଚକ ସହିତ ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ଆହୁରି ଅନେକ ଭାସ୍କର୍ଯ୍ୟ ଶିଳ୍ପ ସଫଳଭାବେ ସ୍ଥାପନ କରିପାରିଥିଲେ ଏବଂ ତାଙ୍କର କର୍ମକୁଶଳତା ସକାଶେ ଭାରତ ସରକାର ତାଙ୍କୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ (୧୯୬୪), ପଦ୍ମଭୂଷଣ (୨୦୦୧) ଏବଂ ୨୦୧୩ରେ ପଦ୍ମବିଭୂଷଣ ଉପାଧିରେ ଭୂଷିତ କରିଛନ୍ତି। ପଦ୍ମବିଭୂଷଣ ରଘୁନାଥ ମହାପାତ୍ର ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବିତ ମନ୍ଦିରପୁର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ବା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କଠାରୁ କୌଣସି ଅନୁଦାନର ଆଶା ରଖିନାହାନ୍ତି। ନିଜେ ଏକ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଗଠନକରି ସେହି ନାମରେ ଜମିଜିଣି ନିକ୍ଷେପ ଉଦ୍ୟମରେ ଶୁଭେଚ୍ଛୁମାନଙ୍କଠାରୁ ପାଣ୍ଠି ସଂଗ୍ରହକରି ଏହି ମହାନ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଆଗେଇ ନେବାକୁ ଆଶା ବାନ୍ଧିଛନ୍ତି। ଆମେ ଓଡ଼ିଆମାନେ ଏଥିରେ ସକ୍ରିୟ ସହଯୋଗ ନ କରିପାରିଲେ ମଧ୍ୟ ସାମାଜିକ ସ୍ୱୀକୃତି ଦେଇ ଉଦ୍ୟମକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବାର ଅନୁରୋଧ କେଉଁଠି? ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପୁରୀ-କୋଣାର୍କରାସ୍ତାରେ ଏକ ସାମନାଚାରୀୟ ମନ୍ଦିର ତଥା ପୁରୀଠାରୁ ଚନ୍ଦନପୁର ମଧ୍ୟରେ ଅକ୍ଷୟପାତ୍ର ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ଦ୍ୱାରା ଦୃହତ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣପାଇଁ ଘୋଜନା ଚାଲିଥିବା ଜଣାଯାଏ। ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏସବୁ ମନ୍ଦିରର ସଫଳ ରୂପାୟନ ଘଟିଲେ ପୁରୀ-କୋଣାର୍କ-ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ନେଇ ଗଠିତ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ତ୍ରିକୂଳର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ବର୍ଣ୍ଣାତ୍ମ୍ୟ ପରିବେଶ ଆହୁରି ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ହୋଇଉଠିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା କୋଣାର୍କ ପୁଣିଶା ମନ୍ଦିରର ଆକର୍ଷଣ କମିଯିବ ବୋଲି ଚିନ୍ତାକରିବା ଆଦୌ ସୁସ୍ଥ ମତ୍ତ୍ୱଷର କାର୍ଯ୍ୟ ନୁହେଁ। ରଘୁନାଥଙ୍କୁ ସେ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଉ। ସେ ତାଙ୍କ ପାରଦର୍ଶିତା ପ୍ରତିପାଦିତ କରନ୍ତୁ। ଆମ ରାଜ୍ୟର ଐତିହ୍ୟ ବିଭବରେ ଆଉ ଗୋଟିଏ କାର୍ତ୍ତିକ ସଂସ୍କୃତ ହେଉ। ସମ୍ପାଦକ, ଐତିହ୍ୟ ସଂରକ୍ଷଣ ପରିଷଦ, ପୁରୀ, ମୋ-୯୪୩୭୧୭୬୩୬୯

ଜନ୍ମାଷ୍ଟମୀର ବାର୍ତ୍ତା



କି ସ୍ୱେଚ୍ଛାଚାରୀ ପକ୍ଷରେ ନୁହେଁ, ସେ ଆତ୍ମାନ୍ତି ଦୁର୍ବଳ ଓ ସଦାଚାରୀକ ପକ୍ଷରେ। ଭକ୍ତିର ଅନ୍ୟ ନାମ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ ଓ ଅହଂକାରଶୂନ୍ୟ ଆତ୍ମନିବେଦନ। ସେଭଳି ଅହଂକାରଶୂନ୍ୟ ଆତ୍ମନିବେଦନର ପ୍ରତୀକ ହେଉଛନ୍ତି ଦେବକୀ ଓ ବସୁଦେବ। ତେଣୁ ତାଙ୍କୁ ଆଦୌ ଅପ୍ରକଟ ହୋଇ ରହିଲାନି ଭଗବାନ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ରୂପ। ସକାନ୍ତର ଦିବ୍ୟ ରୂପ ସଂବର୍ଣ୍ଣନ ମାତ୍ରେ ଏକ ଅବ୍ୟକ୍ତ ଆନନ୍ଦରେ ଛଳ ଛଳ ହୋଇଗଲା ସେମାନଙ୍କ ଆଖି। କୃଷ୍ଣ ଚେତନାର ଅତୁଳ୍ୟ ପୂଜକରେ ପୂରିଉଠିଲା ପ୍ରାଣ। ଭକ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ

ଯାଏ ଯୈତ୍ୟର ସହ ଅପେକ୍ଷା କରିବା ଥିଲା ତାଙ୍କ ଚରିତ୍ରର ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ। ତେଣୁ କଂସ ଭୟରେ ଗୋପପୁରରେ ଆତ୍ମଗୋପନ କରିବାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ସେ ଜଗତକୁ ଜଣେଇବେଳେ ଯେ ବିଧିର ବିଧାନ ଆଗରେ ସ୍ୱୟଂ ଭଗବାନ ବି ଅସହାୟ। ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ଏକଜ୍ଜତ୍ୱ ଦୃଢ଼ ହେଲେ ହାର ଦେଇ ବିଦପ। ଅତୁଷ୍ଣର ଜଳିତରେ ଲକ୍ଷ୍ୟପଥକୁ ହରିଯାଏ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ। ସେହି ନ୍ୟାୟରେ ବସୁଦେବଙ୍କ ହସ୍ତପାଦକୁ ଖୋଲିଗଲା ଶୁଖିଳା ଉତ୍ତୁଳ ହୋଇଗଲା କାରାଗାରର ଦ୍ୱାର ଏବଂ ପ୍ରହରୀମାନେ ଶୋଭାରେ ଗଭୀର ନିଦ୍ରାରେ। ଏଥିସହିତ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦିଶୁ ନ ଥିବା ମେଘଅକ୍ଷର ରାତିରେ ବସୁଦେବଙ୍କୁ ବାଟ କଡେଇ ନେବା ପାଇଁ କ୍ଷଣକୁ କ୍ଷଣ ଚଳିଲା ବିକୃଳି ଉତ୍ତୁଳା ନଈ ବି ଛାଡ଼ିଦେଲା ବାଟ। ଆର୍ଥୀକ୍ ପ୍ରକୃତି କେବେ ଓଗାଲେ ନାହିଁ ପ୍ରଗତିର ବାଟ। ଅନନ୍ତ ଫଣା ବେଳି ବର୍ଷାକୁ ଶିଖୁରୁ ରକ୍ଷା କଲା। ଶିଖୁ ପ୍ରତି ଏକ ମାନବେତର ପ୍ରାଣୀର ଏହି ମନଦ୍ରବ୍ୟ ସଂପ୍ରତି ସମାଜରେ ବଢ଼ିଗଲିଥିବା ଶିଖୁ ନିର୍ଯାତନା ବିରୋଧରେ ଏକ ପ୍ରତିବାଦ। ଏକ ମଥୁର ଚେତାବନୀ। ବାସ୍ତବରେ ଯୋଗେଶ୍ୱର ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଥିଲେ ଅହଂକାର ଓ ଅତ୍ୟାଚାରର ଶତ୍ରୁ। ତାଙ୍କ ଧରାବତରଣ ଅନ୍ତରାଳରେ ରହିଛି ଶିଖୁ ଓ ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା ତଥା ସକଳ ପ୍ରକାର ଅନ୍ୟାୟ ବିରୋଧରେ ସଂଗ୍ରାମର ସନ୍ଦେଶ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଜନ୍ମାଷ୍ଟମୀର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବାର୍ତ୍ତା ହେଉଛି ପ୍ରତିକୂଳତା ସହିତ ସଂଘର୍ଷ କରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାରେ ଥାଏ ଅସଲ ବୀରତ୍ୱ। ତାରଉତ୍ତରକ ବିବର୍ତ୍ତନ ତତ୍ତ୍ୱ ଅନୁସାରେ ଯିଏ ଲଢ଼ିପାରେ, ସେହି କେବଳ ଜାହିର କରିପାରେ ନିଜର ଅସ୍ତିତ୍ୱ। ଜନ୍ମାଷ୍ଟମୀ ସେହି ଲଢ଼ୁଆପଣର ଶାଶ୍ୱତ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା। ବିକୃ ପକ୍ଷମାୟକ ନଗର, ଭଦ୍ରକ, ମୋ-୯୪୩୮୮୫୫୦୮୮

ଏକ ଭାରତରେ

ପୋଲିସର ଅନ୍ୟ ନାମ ଶାନ୍ତିରକ୍ଷକ। କିନ୍ତୁ ପୋଲିସ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧି ଅଭିଯୋଗକାରୀ ମନରେ ଅଶାନ୍ତିର ମଞ୍ଜି ବୁଣିଲେ ସେ ସହିପାରେ ନାହିଁ। ଆତ୍ମହତ୍ୟାର ପଥ ବାନ୍ଧିନିଏ। ଏପରି ଏକ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣକାନ୍ତର ଘଟଣା ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଶାହାଜାହାନପୁରରେ ଘଟିଛି। ୨୮ବର୍ଷର ଜଣେ ମହିଳା ବଳାକ୍ତାର ଶିକାର ହୋଇ ଅଭିଯୋଗ ଦାଏର କରିବାକୁ ଥାନାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଏତଲା ଗ୍ରହଣ ବଦଳରେ ୩ ଜଣ ପୋଲିସ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ସହ ରମ୍ୟାଦତ୍ୟ କରିବାକୁ ସମ୍ମତ ମହିଳାଙ୍କ ଉପରେ ଚାପ ପକାଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ ଥାନା ଇନ-ଚାର୍ଜ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ସେ ଏତେ ଯୈତ୍ୟହରା ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ ଯେ, ଥାନା ପରିସରରେ ନିଜ ଦେହରେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ତାଙ୍କୁ ଜିଲା ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ବଳାକ୍ତାର ଏବଂ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟିକରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଏକ ମାମଲା ଦାଏର କରିଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଘଟଣାରେ ଥାନା ଇନ-ଚାର୍ଜଙ୍କ ସମେତ ଦୁଇଜଣ ସଦ୍‌କର୍ମପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ମୂଳକ କରାଯାଇଛି।

ଚିରନ୍ତନୀ
ମଳିନ କ୍ଷୀଣ ଧୂସର ଦେହ ଭୂତକେ ପଡ଼ି ପରାଣ ଚା'ର ମାଗଇ ସୁଖ ମାଗଇ ସ୍ନେହ।
(କବିର ବ୍ୟଥା)
-କାଳିଦା ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

୨୪ ବର୍ଷ ତଳର ଧରତ୍ରୀ
୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯୯୩

କାଳିଦା ଚାଏରୀ
ଡେକାନାଲ

ଶୁଖିଲିତ ବିଭାଗରେ ବିଶୃଙ୍ଖଳା

ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲାରେ ପୋଲିସ ପ୍ରଶାସନ ଭଳି ଶୁଖିଲିତ ବିଭାଗରେ ବିଶୃଙ୍ଖଳା ଚିନ୍ତାଜନକ ହୋଇଛି। ଗତ ୨୪ ତାରିଖରେ ଏକ କୋଇଲା ଡିପୋରେ ଚୋରାଚାଲାଣ ଓ ଅପମିଶ୍ରଣକୁ ନେଇ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ପୋଲିସ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କୀତ ତକାଯାଇଥିଲା। ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଖବରଦାତାମାନେ ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଥିଲେ। ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଜଣେ ଏଏସଆଇଙ୍କୁ କହିଥିଲେ ଜଣେ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ସମ୍ମୁଖକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ତାଙ୍କଠାରୁ ସିଧାସଳଖ ସବୁ ଶୁଣିବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ। କିଛି ସମୟ ପରେ ଏଏସଆଇ ଜଣକ ଏଏସଆଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ନେବା ପାଇଁ ମନାକଲେ ବୋଲି କହି ଖାଲି ହାତରେ ଫେରିଆସିବାକୁ ଖବରଦାତାମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଉଦ୍‌ବେଗିତ ହୋଇ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କଲେ। ଏଏସଆଇ ବାଧ୍ୟହୋଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପଠାଇଲେ। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଏକଲିଶିଖା ଦିଆଯାଇଥିଲା ଯେ, ସେ ଖବରଦାତାଙ୍କ ଆଗରେ ମୁହଁ ଖୋଲିଲେ ନାହିଁ। ଶୁଖିଲିତ ବିଭାଗରେ ଏଭଳି ବିଶୃଙ୍ଖଳା ସୁଦ୍ଧା ଯିବ ନୁହେଁ। -ରତନ ନାୟକ

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

୨୭ ତମ ସ୍ଵାୟତ୍ତ ଶାସନ ଦିବସ

ଅନୁଗୋଳ
■ ଲକ୍ଷ୍ମୀଆପୋଷ୍ଟ ପେମେଣ୍ଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ
ଉଦ୍‌ଘାଟନ
ସ୍ଥାନ- ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାଗୃହ
ଅନୁଗୋଳ
ସମୟ- ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା ୩୦

ଭଲ ସହର ପାଇଁ ନାଗରିକଙ୍କ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ା



ଦେଢ଼ାନାଳ ପୌର ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ମିଳି ଶ୍ଵେତସିନ୍ଧୁ ପୁସ୍ତକ ଲୋକାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଉପସାହକୀ ସାହୁ, ବାପୁଜୀନାଥ ସେଠୀ, ଗୋପାଳଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଅତୁଲ ସାମଲ, ପିପି ଡିଆରଟିଏ ନରୋରମ ବେହେରା, ବିଧାୟକ ସରୋଜ କୁମାର ସାମଲ, ନଗରପାଳ ସୁଧାଂଶୁ କୁମାର ଦେଲେ, ଏମ୍ପି ତଥାଗତ ସତପଥୀ, ଉପନଗରପାଳ ସୁମିତ୍ରା ଭୋଇ, କାଉନସିଲର ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର ଓ ଗୁପ୍ତାଙ୍କ ସମେତ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅବସର ନେଲେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ୍, ୩୧୮- ଅନୁଗୋଳ
ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ରବିନ୍ଦ୍ର
ଗଡ଼ନାୟକ ଶୁକ୍ରବାର ଚାକିରିରୁ ଅବସର
ନେଇଛନ୍ତି। ସେ ୨ ମାସ ଧରି ଏଠାରେ
କାର୍ଯ୍ୟଭାର ତୁଲାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ
ନୂତନ ଅଧିକାରୀ ଆସି ନ ଥିବା ବେଳେ
ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୋଗ ନିରାକରଣ ଅଧିକାରୀ
ଡା. ତ୍ରିଲୋଚନ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ଵ ପ୍ରଦାନ
କରାଯାଇଛି। ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ତାଙ୍କର ଶିବରାମ
ପାଠା ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଦାୟିତ୍ଵ
ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ
ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗୁର ଅଭିଯୋଗ

ଅଭିଯୋଗ, ୩୧୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)-
ଅଭିଯୋଗୀ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ
ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗୁର କରାଯାଇଥିବା
ଶୁକ୍ରବାର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।
ଅଭିଯୋଗରୁ ପ୍ରକାଶ, ଗୁରୁବାର ସକାଳେ
ସେହି ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ନାବାଳିକା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ
ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ବଳାଙ୍ଗୁର
ନେଇ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ
ଦେ ବଳାଙ୍ଗୁର କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ
ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ନଂ. ୧୬୩
/୧୮ରେ ମାମଲା ଗୁଠୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ
କରିଛି।

ଦେଢ଼ାନାଳ ଅଫିସ୍, ୩୧୮

ଦେଢ଼ାନାଳ ପୌର ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ
ନିଖିଳ ଭାବେ ସ୍ଵାୟତ୍ତ ଶାସନ ଦିବସ
ଶୁକ୍ରବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି
ଉପଲକ୍ଷେ ସମ୍ପର୍କରେ ମିଳି ଶ୍ଵେତସିନ୍ଧୁ
ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି
ଭାବେ ଦେଢ଼ାନାଳ-ଅନୁଗୋଳ ଏମ୍ପି
ତଥାଗତ ସତପଥୀ ଯୋଗଦେଇ କହିଲେ,
ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ହୁଅନ୍ତୁ କିମ୍ବା
ଏମ୍ପି, ସେମାନେ କେବଳ ଲୋକଙ୍କୁ ଦାବି
କରିବା ବିଷୟରେ ଶିଖାଉଛନ୍ତି। କର୍ତ୍ତବ୍ୟ
ପ୍ରତି ସଚେତନ କରାଉନାହିଁ। ନାଗରିକଙ୍କ
ସହଯୋଗ ରହିଲେ ହିଁ ଗୋଟିଏ ସହର ଭଲ
ସହର ହୋଇପାରିବ। ଦେଢ଼ାନାଳ ଏକ
ନାଗୁରାଳ ବିକଳ ଗଞ୍ଜନ। ଏହା ଉପରେ
ଭଗବାନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ରହିଛି। ଦଳମତ
ନିର୍ବିଶେଷରେ ସମସ୍ତେ ଏକାଠି ହୋଇ

ସହଯୋଗ କଲେ ଏହା ଓଡ଼ିଶାରେ ୧୯୮
ସ୍ଵାଧିକାର ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଏମ୍ପି
କହିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ
ଯୋଗଦେଇ ଦେଢ଼ାନାଳ ବିଧାୟକ ତଥା
ଜିଲ୍ଲା ଯୋଜନା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସରୋଜ
କୁମାର ସାମଲ କହିଲେ ଯେ, ଅଧିକାର
ସହିତ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଳନ ଆଜିର ଦିବସରେ
ଆରମ୍ଭ ହେବା ଉଚିତ। ପୌରପାଳିକାଙ୍କୁ
ତଥାଗତ ସତପଥୀ ଯୋଗଦେଇ କହିଲେ,
ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ହୁଅନ୍ତୁ କିମ୍ବା
ଏମ୍ପି, ସେମାନେ କେବଳ ଲୋକଙ୍କୁ ଦାବି
କରିବା ବିଷୟରେ ଶିଖାଉଛନ୍ତି। କର୍ତ୍ତବ୍ୟ
ପ୍ରତି ସଚେତନ କରାଉନାହିଁ। ନାଗରିକଙ୍କ
ସହଯୋଗ ରହିଲେ ହିଁ ଗୋଟିଏ ସହର ଭଲ
ସହର ହୋଇପାରିବ। ଦେଢ଼ାନାଳ ଏକ
ନାଗୁରାଳ ବିକଳ ଗଞ୍ଜନ। ଏହା ଉପରେ
ଭଗବାନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ରହିଛି। ଦଳମତ
ନିର୍ବିଶେଷରେ ସମସ୍ତେ ଏକାଠି ହୋଇ

ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।
ଏହାପରେ କି ନଗରପାଳ ସୁଧାଂଶୁ
କୁମାର ଦେଲେ ପୌର ପରିଷଦର ବିଭିନ୍ନ
ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା
ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ସମ୍ପର୍କରେ ଅତିଥି
ଭାବେ ଉପନଗରପାଳ ସୁମିତ୍ରା ଭୋଇ ଓ
କାଉନସିଲରମାନେ ମହାଧାନ ଥିଲେ।
ପୂର୍ବତନ ନଗରପାଳ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ଭଞ୍ଜ,
ନବୀନଚନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ଦାସ, ସୁରେନ୍ଦ୍ର
ମିଶ୍ର, ପୂର୍ବତନ ଉପନଗରପାଳ, ପୂର୍ବତନ
ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନ କାଉନସିଲରମାନଙ୍କୁ
ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ
ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀ,
ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଭିଯୋଗୀ ଓ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷଙ୍କୁ
ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି
ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର ହିତାଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ
କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ଓ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବହୃତ ଟଙ୍କା
କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଏକ

ସ୍ମରଣିକା ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା।
ପୌରସଭା ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଅତୁଲ
କୁମାର ସାମଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା,
ଅବନୀ ମିଶ୍ର ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ଏହି
ଅବସରରେ ସ୍ଵୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକ
ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଖାଦ୍ୟ
ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ଵାୟତ୍ତଶାସନ
ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଏକାଳ
ସାଙ୍ଗେ ୨୩ରେ ପୌର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ
ପରିସରରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଏମ୍ପି
ତଥାଗତ ସତପଥୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା
ବେଳେ ନଗରପାଳ ସୁଧାଂଶୁ କୁମାର
ଦେଲେ ନାଟ୍ୟ ପଢ଼ାଉ ଉଦ୍ଘୋଷଣା
କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସହରର ବିଭିନ୍ନ
ସ୍ଥାନରେ ପୌରସଭା ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ ପ୍ରକଳ୍ପ
ଗୁଡ଼ିକର ଶିଳାନ୍ୟାସ କରାଯାଇଥିଲା।
ମହର୍ଷି ଦୟାନନ୍ଦ ସର୍ବସ୍ୱ ମିଶନ ଶିଶୁଗୃହ,
ଜଗନ୍ନାଥ ମିଷ୍ଟାନ୍ନ ବନ୍ଧନ ହୋଇଥିଲା।

ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ୧୪ ବଖରା ପାଉଣ

ଭୁବନ, ୩୧୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)-
ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନ ରୁକ୍ମ ପଞ୍ଚାୟତ
ଅନୁସୂଚିତ ଅନୁସୂଚିତ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଉପଯୋଗ
ଦେଇ ଉଦ୍ଘାଟନ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ହେଉଛି। ଏଥିରେ
୨୮ ପରିବାରର ୧୪ ବଖରା ଜଳି ପାଉଣ
ହୋଇଯାଇଛି। ସାହିର ପ୍ରତାପ ମିଶ୍ରଙ୍କ ୨
ବଖରା, ଯୋଗାନାଥ ମିଶ୍ରଙ୍କ ୨, କୋପାଳିକର
ମିଶ୍ରଙ୍କ ୨, ଜଗନ୍ନାଥ ମିଶ୍ରଙ୍କ ୨, ଅର୍ଜୁନ
ମିଶ୍ରଙ୍କ ୩, ବିଭୂତି ମିଶ୍ରଙ୍କ ୨ ଓ ବିନୟ
ମିଶ୍ରଙ୍କ ୧ ବଖରା ଜଳିଯିବା ସହ ସମସ୍ତ
ଆବାସଗୃହ ପୋତି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି।
ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶର୍କଟିକିଟ ଯୋଗୁ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ
ଅନୁଗୋଳ ପାଇଁ ଉଦ୍ଘାଟନ ହେଉଛି।
ଖବରପାଳ ଭୁବନ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ
କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁକୁ
ଆୟତ୍ତ କରିଥିଲେ। ପରେ ଭୁବନ ତହସିଲଦାର
ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ରାୟ ପହଞ୍ଚି ଅଗ୍ନିବିମଳକୁ ପଲିଥିନ
ଯୋଗାଇ ଦେବାସହ ଯଥାଶୀଘ୍ର ସରକାରୀ
ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି
ଦେଇଛନ୍ତି। ପରେ



ନାଳରେ ବୁଡ଼ି ଚାଷୀ ନିଖୋଜ

ଭୁବନ, ୩୧୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଭୁବନ
ଥାନା କନ୍ଦୁଳପାଳ ଗ୍ରାମର କାଳହୀ ନାୟକ
(୪୫) ଗ୍ରାମ ନିକଟସ୍ଥ ପୋଲୁହରା
ନାଳରେ ବୁଡ଼ି ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିବା
ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେ ଗୁରୁବାର ଚାଷ କରିବାକୁ
ଯାଇ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଘରକୁ ନ ଫେରିବାକୁ
ପରିବାର ଲୋକେ ଖୋଜାଖୋଜି
କରିଥିଲେ। ଚାଳକ ଜୌଣ୍ଡି ପରା
ମିଳିପାରି ନ ଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ଣରେ
ଉକ୍ତ ନାଳରେ କାଳହୀ ଚାଷ ପାଇଁ ନେଇ

Advertisement for 'Koyla, Gali, Pakhuta' (କୋଇଲା, ଗାଳି, ପକ୍ଢୁଡ଼ା) featuring a couple and a product image. Text includes 'କୋଇଲା, ଗାଳି, ପକ୍ଢୁଡ଼ା ଗାଳିନୀ ଏବଂ ଚୁର୍ଣ୍ଣ ବକାଏ!!!' and 'କୋଇଲା ଗାଳି ପକ୍ଢୁଡ଼ା ଗାଳିନୀ ଏବଂ ଚୁର୍ଣ୍ଣ ବକାଏ!!!'.

Table with 4 columns: S.No., Amount, and other details. Title: 'ପୂର୍ବ ତଟ ରେଳପଥ କମିଟିର ରୋଡ଼୍ ଠାରୁ ସାମାଜିକ ସେବନ ଦୋହରୀକରଣ'.

Table with 4 columns: S.No., Amount, and other details. Title: 'ପୂର୍ବ ତଟ ରେଳପଥ କମିଟିର ରୋଡ଼୍ ଠାରୁ ସାମାଜିକ ସେବନ ଦୋହରୀକରଣ'.

Table with 4 columns: S.No., Amount, and other details. Title: 'ପୂର୍ବ ତଟ ରେଳପଥ କମିଟିର ରୋଡ଼୍ ଠାରୁ ସାମାଜିକ ସେବନ ଦୋହରୀକରଣ'.

୩ଶହ ଚାରା ରୋପଣ

ଦେଢ଼ାନାଳ ଅଫିସ୍, ୩୧୮
ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ଗଠିଆ ରୁକ୍ମ କରଡ଼ାବଣି ଗ୍ରାମରେ ସ୍ଥାନୀୟ ରାମନବୀନ
ଅନୁସ୍ଥାନ ପକ୍ଷରୁ ବୃକ୍ଷରୋପଣ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆୟୋଜିତ
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ଭାଙ୍ଗପା ମହିଳା ମୋକ୍ଷି ସଭାପତି
ନଗର ପରିକଳ୍ପା ମହାଲିକା, ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ସତପଥୀ ରେଖା ରେଖା କୁମାର
ଭଞ୍ଜ ଏବଂ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବେନା ପଞ୍ଚାୟତ ସରପଞ୍ଚ ସୁଧାଂଶୁକା
ସାହୁ, ଆଇନଜୀବୀ ରାଜୁଲରାୟ ମହାଲିକା, ବନ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି ସଭାପତି
ଅଶୋକ କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ
ପ୍ରକାରର ୩୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚାରା ଲାଗାଯାଇଥିଲା। ବୃକ୍ଷରୋପଣ ଦିବସ
ଉପଲକ୍ଷେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯାଇ ପୁସ୍ତକ
ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା। ଚାରାରୋପଣ ସମ୍ପର୍କିତ ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା
ନଗର ପରିକଳ୍ପା କରିଥିଲା। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଗଛରେ ରାଖା ବାନ୍ଧି ଏହାର ସୁରକ୍ଷା
ନେବାକୁ ଶପଥ ନେଇଥିଲେ। ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ଅଜୟ ପୂଷ୍ପ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା
କରିଥିଲେ। ସଭାପତି ଗିରିଜା ପ୍ରସାଦ ରାଉତ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ
କରିଥିବାବେଳେ ସମ୍ପାଦକ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ମଲିକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

Advertisement for 'E-TENDER NOTICE' from National Institute of Fashion Technology, BBSR. Text: 'E-Tenders are invited by NIFT Bhubaneswar for Providing House-keeping Services, Annual Maintenance Contract (AMC) of Dell make Laptops and Procurement of Apple make Laptops...'.

Advertisement for 'QUOTATION CALL NOTICE' from the Office of the Municipal Council, Malkangiri. Text: 'Sealed quotations are hereby invited from the intending Manufacturers/Suppliers for supply of the following P.H. Materials for the year 2018-19...'.

Legal notice from State Bank of India, Senior Division, Bhubaneswar. Title: 'IN THE COURT OF CIVIL JUDGE, SENIOR DIVISION, BHUBANESWAR'. Text: 'Pravat Kumar Samal, S/o: Giridhar Samal, Permanent Vill: Haladi Basanta, P.O: Sanupada Dharpar, Via: Binjharpar, Dist: Jajpur...'.

Legal notice from State Bank of India, Senior Division, Bhubaneswar. Title: 'IN THE COURT OF CIVIL JUDGE, SENIOR DIVISION, BHUBANESWAR'. Text: 'Rakesh Ranjan Samal, age- 48 years, S/o: Prafulla Chandra Samal, Permanent Vill/P.O: Ballbari, P.S/Via: Bari, Dist.: Jajpur...'.

Legal notice from State Bank of India, Senior Division, Bhubaneswar. Title: 'IN THE COURT OF CIVIL JUDGE, SENIOR DIVISION, BHUBANESWAR'. Text: 'Sukanta Kumar Mohapatra, S/o: Bishnu Charan Mohapatra, Permanent Vill: Kurahadi, P.O: Simara, P.S/Via: Begunia, Dist.: Khurda...'.

ସଂକ୍ଷେପରେ ଅଶୋଧିତ ତେଲ ଦର ୭୫ ଡଲାର ଛୁଇଁବ

ଏହା ଏକ ଖୁସିର ବିଷୟ ଯେ, ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଡ୍ରୋମାସରେ ଦେଶର କିଛିପି ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ୮.୨% ଛୁଇଁଛି।



ଭାରତ ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶ ପଥରେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି। ଏହା ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୭.୫%କୁ ବଢ଼ିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।



ପ୍ରଥମ ଡ୍ରୋମାସ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ୮.୨%

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧-୮ (ପି.ଟି.)

ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଘରୋଇ ବଜାରର କିଛି ଅଭିବୃଦ୍ଧି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତିପାତ୍ର ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। ଏପ୍ରିଲ-ଜୁନ (ପ୍ରଥମ ଡ୍ରୋମାସ) ସମୟରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ୮.୨% ଛୁଇଁଛି। ଏହା ଗତ ୧୫ ଡ୍ରୋମାସ ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବାଧିକ।

ପ୍ରମୁଖ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁଧାର

ଜୁଲାଇରେ ୮ ପ୍ରମୁଖ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ୬.୬% ରହିଛି। କୋଇଲା, ରିଫାଇନେଡା ପ୍ରତ୍ୟକ୍, ସିମେଣ୍ଟ ଏବଂ ସାର ଭଳି କ୍ଷେତ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ଉନ୍ନତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଯୋଗୁ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ଉପସ୍ଥିତ।

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଉଦ୍ୟୋଗ ମହଙ୍ଗା ଭଡା ୧୩୫.୬୩%

ଦେଶରେ ଶିଳ୍ପ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହାରାହାରି ଖାଉଟି ମୂଲ୍ୟସୂଚୀ ଜୁଲାଇ ୨୦୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୦୯ ପଦକ୍ଷେପ ଥିଲା। ଏଥିରେ ୧୦ ପଦକ୍ଷେପ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟକାରୀ ଥିଲା।



- କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପରିସଂଖ୍ୟାନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଦେଇା ରିପୋର୍ଟ
୧୫ ଡ୍ରୋମାସର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି
ମାନ୍ୟାକର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ, କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତି
୨୦୧୪-୧୫ ଜୁଲାଇ-ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ୮.୪% ଥିଲା

ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୩୧-୮ (ବୁଧବର)

ଦେଶରେ ଶିଳ୍ପ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହାରାହାରି ଖାଉଟି ମୂଲ୍ୟସୂଚୀ ଜୁଲାଇ ୨୦୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୦୯ ପଦକ୍ଷେପ ଥିଲା।

ଏଥିରେ ୧୦ ପଦକ୍ଷେପ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟକାରୀ ଥିଲା। ଏଥିରେ ୧୨ ପଦକ୍ଷେପ ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୩୧୫ ପଦକ୍ଷେପ ହୋଇଛି। ଏହା ଗତ ୧୫ ଡ୍ରୋମାସ ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବାଧିକ।



ପେନ୍ସନ ସଂଶୋଧନ ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ବିଜେ ବାକ୍ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ସରକାରଙ୍କୁ ସେଲ୍ ଡିଭିଡେଣ୍ଡ ଦେବନି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧-୮: ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଷ୍ଟିଲ୍ ଆର୍ଥିକ ଅଫ ଲଣ୍ଡିଆ(ସେଲ୍) କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଡିଭିଡେଣ୍ଡ ଦେବା ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛି। କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିବୃତ୍ତିରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ସେଲ୍ ନିକଟରେ ନଗଦର ଆଭାବ ରହିଛି।

୭୧ ସୁର ଛୁଇଁଲା ଟଙ୍କା



ଅର୍ଥନୀତି ପାଇଁ ଟିକା ବଢ଼ିଲା

ଅର୍ଥନୀତି ପାଇଁ ଟିକା ବଢ଼ିଲା। ଗତବର୍ଷର ଡିଭିଡେଣ୍ଡ ବାବଦରେ ୧୨୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ପାରିଶ୍ରମିକ ଯାହା କି ଲକ୍ଷ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ଥିଲା।

ଗୁରୁବାର ଟଙ୍କାର ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ ୭୦.୬୪ରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା

ଗୁରୁବାର ଟଙ୍କାର ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ ୭୦.୬୪ରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା। ଗତବର୍ଷର ଡିଭିଡେଣ୍ଡ ବାବଦରେ ୧୨୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ପାରିଶ୍ରମିକ ଯାହା କି ଲକ୍ଷ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ଥିଲା।

ଡବ୍ଲ୍ୟୁଟିଓକୁ ଗ୍ରମ୍ପିଙ୍କ ଧମକ

ଡବ୍ଲ୍ୟୁଟିଓକୁ ଗ୍ରମ୍ପିଙ୍କ ଧମକ। ଖ୍ରୀଷ୍ଟୀୟ ୩୧-୮: ଆମେରିକା ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱ ବାଣିଜ୍ୟ ସଂଗଠନର ବ୍ୟବହାର ନ ବଦଳାଇ ଡବ୍ଲ୍ୟୁଟିଓକୁ ଗ୍ରମ୍ପିଙ୍କ ଧମକ ଦେଖାଯାଇଛି।

ଚାଲୁ ଖାତା ନିଅଣ୍ଟ ବଢ଼ିବ

ଚାଲୁ ଖାତା ନିଅଣ୍ଟ ବଢ଼ିବ। ଡଲାର ଟୁଲନାରେ ଟଙ୍କାର ମୂଲ୍ୟ ହ୍ରାସ ପାଇବା ଯୋଗୁ ଦେଶର ଚାଲୁ ଖାତା ନିଅଣ୍ଟ(କରୋଷ୍ ଆକାଉଣ୍ଟ ଡେଫିସିଟ୍ ବା ସିଏଡି) ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।

ରୋଗୀ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ ଅଧିକ ଟଙ୍କା

ରୋଗୀ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ ଅଧିକ ଟଙ୍କା। କ୍ୟାନସର ଓ ହୃଦରୋଗୀଙ୍କ ଭଳି ବିଦେଶୀ ଔଷଧ ଓ ମେଡିକାଲ ସାମଗ୍ରୀର ଦର ବୃଦ୍ଧି ହେବ।

୧୫ ବର୍ଷ ପରେ ନଂ.୧ରୁ ହଟିଲା ଏୟାରଟେଲ ଟପ୍ରେରେ ଭୋଡାଫୋନ-ଆଇଡିଆ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧-୮

୧୫ ବର୍ଷ ପରେ ନଂ.୧ରୁ ହଟିଲା ଏୟାରଟେଲ ଟପ୍ରେରେ ଭୋଡାଫୋନ-ଆଇଡିଆ। ଗତବର୍ଷ ଡବ୍ଲ୍ୟୁଟିଓକୁ ଗ୍ରମ୍ପିଙ୍କ ଧମକ ଦେଖାଯାଇଛି।

ଇଡିସି ଡିସିଆ ଓଡିଶା ଇଣ୍ଡିଆ ଇଣ୍ଡିଆ ଇଣ୍ଡିଆ

Table with columns: Name of the Work, Estimated Cost of the Work, Period of Completion, EMD Amount, Cost of Bid Document, Date of Availability of Tender, Last Date of Submission of Tender, Date of Opening of Tender, Procurement Officer.

ଅଖିଲ ଭାରତୀୟ ଆୟୁର୍ବିଜ୍ଞାନ ସଂସ୍ଥାନ (ଏମ୍‌ଏସ୍), ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଅଖିଲ ଭାରତୀୟ ଆୟୁର୍ବିଜ୍ଞାନ ସଂସ୍ଥାନ (ଏମ୍‌ଏସ୍), ଭୁବନେଶ୍ୱର। NOTICE INVITING e-TENDER. The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites Tender for "Supply, Installation, Testing and Commissioning of Internal Electrification work at newly constructed Patient waiting hall for Department of Surgical Oncology and Department of Radiotherapy in Hospital Complex, AIIMS, Bhubaneswar".

ଅତି କମ୍‌ରେ ଦିନକୁ ୮ଟି ଆଧାର ପଞ୍ଜୀକରଣ କର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧-୮ (ପି.ଟି.)

ଅତି କମ୍‌ରେ ଦିନକୁ ୮ଟି ଆଧାର ପଞ୍ଜୀକରଣ କର। ବିଜେ ବାକ୍ ଶାଖାଗୁଡ଼ିକ ଆଧାର ପଞ୍ଜୀକରଣ ଓ ନବୀକରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁରୁଖୁରୁରେ ଚଳାଇ ପାରୁନାହାନ୍ତି।

ଉଡିଶା ଶକ୍ତି ସଂଚାରଣ ନିଗମ ଲି.ଡି. ଓଡିଶା ପାୱାର ଟ୍ରାନ୍ସମିସନ କର୍ପୋରେସନ ଲି.ଡି.

ଉଡିଶା ଶକ୍ତି ସଂଚାରଣ ନିଗମ ଲି.ଡି. ଓଡିଶା ପାୱାର ଟ୍ରାନ୍ସମିସନ କର୍ପୋରେସନ ଲି.ଡି. AUCTION SALE NOTICE. On behalf of OPTCL, General Manager (Elect.), E.H.T (O&M) Circle, Berhampur invites sealed quotations in plain paper for auction sale of Departmental A/C Ambassador Car (Diesel) bearing Registration No. OR-02-H-2014 of this office.

ସ୍ଟିଲ ଅଥୋରିଟି ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍

ସ୍ଟିଲ ଅଥୋରିଟି ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍। Tender Notice for "DEVELOPMENT OF ROAD FROM SSM GATE TO 100T WEIGH BRIDGE". Tender No:021/196/1794000061/02/00/500005751, Dtd.29.08.2018. Last Date & Time of Tender Submission: 04:00 PM on Dtd.19.09.2018.

ମହିଳା ହକିରେ ଭାରତକୁ ରୌପ୍ୟ

ଫାଇନାଲରେ ଏକମାତ୍ର ଭାରତୀୟ ବକ୍ସର ଅମିତ

କାକର୍ତ୍ତା, ୩୧।୮ (ପି.ଟି.)



ଏସିଆନ୍ ମହିଳା ହକିରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟୀ ଭାରତୀୟ ଦଳ।

ଏକ ମାତ୍ର ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ତେବେକାପାନ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ମାଧ୍ୟମରେ ବୁଲ୍ଡଟିଗୋଲ ଦେଇ ଶେଷରେ ବାକି ମାରିଥିଲେ। ମ୍ୟାଚର ୧୧ ଓ ୪୪ତମ ମିନିଟରେ କାପାନର ନିମନ ଶିମିକୁ ଓ ମୋଟୋମୋରି କାଞ୍ଚୁମୁରା ଏହି ଗୋଲ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଚାଇନାକୁ ସେମିରେ ହରାଇ ଦୀର୍ଘ ୨୦ ବର୍ଷ ପରେ ଭାରତ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। କାପାନ ଏଥିପ୍ରତି ପ୍ରଥମ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିଥିଲା। ତେବେ ପୂର୍ବରୁ କାପାନ ୩୩ର ରନସଥପ ହୋଇ ରୌପ୍ୟ ପଦକରେ ସମୃଦ୍ଧ ହୋଇଛି। ବିଶ୍ୱ ରାଜ୍ୟାଳୟରେ ଭାରତ ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନବମ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା କାପାନ ଶେଷରେ ବାକି ମାରିଛି। ମ୍ୟାଚ ପ୍ରଥମ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ବୁଲ୍ ଦଳ

କାପାନକୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ଚାଇନାକୁ ଗ୍ରୋଷ

ଆକ୍ରମଣକୁ ଖେଳି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ୧୦ ମିନିଟରେ କେହି କାହାରିକୁ ଗୋଲ ଦେଇପାରି ନ ଥିଲେ। ତେବେ ଦଶମ ମିନିଟରେ ଭାରତକୁ ଏକ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନ ମିଳିଥିଲା। ବୁଲ୍ଡଟିଗୋଲ ପ୍ରଦାନ କାପାନ ଗୋଲ କିପର ପଞ୍ଚ କରିଥିଲେ। ଏହାର ଠିକ୍ ଗୋଟିଏ ମିନିଟ ପରେ କାପାନକୁ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନ ମିଳିଥିଲା। କାପାନ ଏହାକୁ ବେକାର ହେବାକୁ ନ ଦେଇ ଗୋଲ ଖେଳି କରିଥିଲା ୧-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା। ତୃତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଦେଖିବାପାଇଁ ବୁଲ୍ ଦଳ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଡିଫେନ୍ସ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା ଓ

ସହ କାପାନ ୨-୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା। ତତ୍ପର୍ଯ୍ୟ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ମ୍ୟାଚକୁ ସମାନ ଛିଡ଼ିକୁ ଆଣିବାକୁ ଭାରତ ଖୁବ ପ୍ରୟାସ କରିଥିଲା। ତେବେ କାପାନ ଡିଫେନ୍ସ ଭାରତକୁ କୌଣସି ସୁଯୋଗ ଦେଇ ନ ଥିଲା। ମ୍ୟାଚ ଶେଷ ହେବାକୁ ୨ ମିନିଟ ବାକିଥିବା ବେଳେ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ଭାରତ ଗୋଲକିପର ସବିତାଙ୍କୁ ହଟାଇଥିଲା। ମ୍ୟାଚର ଅନ୍ତିମ ପୂର୍ବରେ ତଥା ଷେଷ ୪୦ ସେକେଣ୍ଡରେ ଭାରତକୁ ୨ଟି ସୁଯୋଗ ମିଳିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଭେଦ କରିବାରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ୨-୧ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ କାପାନ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଭାରତୀୟ ପ୍ରଶଂସକ ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ।

କାକର୍ତ୍ତା, ୩୧।୮ (ପି.ଟି.)

ଅମିତ ପାଠକ (୪୯ କିଗ୍ରା) ଏକମାତ୍ର ଭାରତୀୟ ବକ୍ସର ଭାବେ ଚଳିତ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ରେ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଅମିତ ଫିଲିପାଇନ୍ସର କାଲୋ ପାଲମକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ବକ୍ସର ପରାସ୍ତ ହେବାର ପରେ ବକ୍ସର ଗୋଲ୍ଡମେଡାଲରେ ୨୪ କେ.ଜି. ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ରେ ପଦକ ନେବାକୁ ଅର୍ହତ୍ୟା ବିକାଶ କ୍ରିଷ୍ଣନଙ୍କୁ ଅର୍ଦ୍ଧ-ଫିନାଲ ଯୋଗ୍ୟ କରାଯାଇଛି। କାକର୍ତ୍ତାରେ ୨୦୧୦ ଗୁଆଙ୍ଗ୍‌ଜୁ ଗେମ୍ରେ ୬୦ କିଗ୍ରା ବର୍ଗରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ଏହାପରେ ୨୦୧୪ ସଂସ୍କରଣରେ ଗ୍ରୋସି ପଦକ ପାଇଥିଲେ। ଚଳିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରତି-କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ବାଉନ୍ସ ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଆହତ ହେବାରୁ ଫାଇନାଲରେ ରିଲୁକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ବାଉନ୍ସରେ ତାଙ୍କୁ ଆହତ ସମସ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏଣୁ ଉପସ୍ଥିତ ତାଙ୍କୁ ଦଳ ଡାକ୍ତରୀ ଅର୍ଦ୍ଧ-ଫିନାଲ ଯୋଗ୍ୟ କରିଛନ୍ତି।



ଅମିତ ପାଠକ ଓ କାଲୋ ପାଲମଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଲଢ଼େଇ।

ସେଲିଂରେ ଭାରତକୁ ୩ ପଦକ

କାକର୍ତ୍ତା, ୩୧।୮ (ପି.ଟି.)

ଚଳିତ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ରେ ୧୩ତମ ଦିବସରେ ଭାରତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ସେଲିଂରେ ଗୋଟିଏ ରୌପ୍ୟ ଓ ୨ଟି ଗ୍ରୋସି ପଦକ ସହ ମୋଟ ୩ଟି ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ଷା ଗୋଟିଏ ଓ ଶ୍ୱେତା ଶେରଭେଗର ୪୯କିଗ୍ରା ଏଫ୍‌ଏବ୍ ମହିଳା ଲଢ଼େଇରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବାବେଳେ ଓପନ୍ ଲେଜର ୪.୬ ଲଢ଼େଇରେ ଅନ୍ୟତମ ଭାରତୀୟ ହର୍ଷିତା ଗୋପାଳ ଗ୍ରୋସି ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବକ୍ସର ଆକ୍ଷୟ ଅଶୋକ ଓ ଡେନଗାପ୍ପା ରନପତି କେଲାପଣ୍ଡା ୪୯କିଗ୍ରା ପୁରୁଷ ଲଢ଼େଇରେ ୧୫ରେ ଗ୍ରୋସି ଜିତିଛନ୍ତି।

ସ୍ଥାନୀୟ ଲଢ଼େଇରେ ସେଲିଂ ସେକ୍ଟରରେ ୨୦ ବର୍ଷୀୟା ବର୍ଷା ଓ ୨୬ ବର୍ଷୀୟା ଶ୍ୱେତା ମିଳିତଭାବେ ଦମ୍ଭାବ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୧୫ ରେସ ପରେ ୪୦ ଷ୍ଟାର୍ କରା ବିଜୟୀସ୍ଥାନରେ ରହି ଅଭିଯାନ ଶେଷ କରିଥିଲେ। ୧୬ ବର୍ଷୀୟା ହର୍ଷିତା ରେସ ୧୨ ପରେ ୬୨ ଷ୍ଟାର କରା ବିଜୟୀସ୍ଥାନରେ ରହିବା ସହ ଗ୍ରୋସି ପଦକରେ ସମୃଦ୍ଧ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦେଶ ପାଇଁ ପଦକ ଜିତିବା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଗର୍ବର ବିଷୟ ଓ ଆନନ୍ଦ ଦାୟକ। ଏହାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାଷାରେ କହି ପାରିବି ନାହିଁ ବୋଲି ପଦକ ଜିତିବା ପରେ ହର୍ଷିତା କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟତମ ଭାରତୀୟ ସେଲିଂ ଗୋଟିଏ ବାଇରଜୀ ଓପନ୍ ଲେଜର ୪.୬ ଲଢ଼େଇରେ ତତ୍ପର୍ଯ୍ୟ

ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ନେପାଳୀ କୁମାରୀ ଲେଜର ରେଟିଆଲ ସେଲିଂ ଲଢ଼େଇରେ ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ରହି ଅଭିଯାନ ଶେଷ କରିଛନ୍ତି। **ଫାଇନାଲରେ ମହିଳା ସ୍ୱାଶ ଦଳ** ଭାରତୀୟ ମହିଳା ସ୍ୱାଶ ଦଳ ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ରେ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ଫଳରେ ଦଳର ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିବା ନିଶ୍ଚିତ। ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଡିଫେନ୍ସ ଗାମ୍‌ପିୟନ ମାଲେସିଆକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। କୋସ୍ତା ଚିନାପା, ଦୀପିକା ପାଲିକଲ କାର୍ଡିକ, ସୁନୟନା କୁରୁଜିଲା ଓ ଚାନ୍ଦିଆ ଖାନାଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଭାରତୀୟ ଦଳ ୨-୦ ବ୍ୟବଧାନରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଛି।

ଦେଶ	ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ	ରୌପ୍ୟ	ଗ୍ରୋସି	ମୋଟ
ଚାଇନା	୧୧	୮	୬	୨୫
କାପାନ	୬	୪	୬	୧୬
ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ	୪	୪	୬	୧୬
ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ	୩	୨	୪	୯
ଭାରତ	୧	୧	୧	୩
ଚାଇନିଜ୍ ଟାଇପେ	୧	୧	୧	୩
ଉଇଟେକିସ୍ତାନ	୧	୧	୧	୩
ଭାରତ	୧	୧	୧	୩
କାକାସ୍ତାନ	୧	୧	୧	୩
ଉଇଟେକିସ୍ତାନ	୧	୧	୧	୩
ବାହାରିନ	୧	୧	୧	୩

ଗୁଲ୍ ବେଲ୍, ଡାନ୍ ଟ୍ରେଡିଂ ପରୀକ୍ଷା



ଗୁଲ୍ ବେଲ୍, ଡାନ୍ ଟ୍ରେଡିଂ ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତ୍ରିମ ଅର୍ଦ୍ଧନ କରିଥିବା କରାଚେକାମାନେ ଅଭିଭୂତ ସହ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୮ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)
ଉତ୍କଳ କରାଚେ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଗୁଲ୍ ବେଲ୍ ଓ ଉଚ୍ଚତର ଡାନ୍ ଟ୍ରେଡିଂ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ୨ ଦିନ ଧରି ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର କ୍ୟାମ୍ପ ହେବାପରେ ଏହି ପ୍ରକାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ଡାନ୍ ଟ୍ରେଡିଂରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା

ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରୀମାନେ ହେଲେ ସୁରେଶ୍ ଚନ୍ଦ୍ର ଲାଲ୍(୫ମ ଡାନ୍), ସରୋଜ କାନ୍ତ ବେହେରା(୫ମ ଡାନ୍), ଦିଲୀପ କୁମାର ଜେନା(୩ୟ ଡାନ୍), ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ଜିଏଓ ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ଜିଏଓ(୩ୟ ଡାନ୍), ସୁଜାତା ସାହୁ, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାରଣା, ଅଭିଷେକ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଶ୍ୱଜିତ ସାମଲ, ଜୟକୃଷ୍ଣ ନାୟକ(ସମସ୍ତେ ୨ୟ ଡାନ୍), କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର

ନାୟକ, ସୁଜିନ ପାଲ୍‌ଗାଫି, ଅନୁରାଧା ପାତ୍ର, ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସ, ଲୋମା ବେହେରା(୫ମ ଡାନ୍), ଦିଲୀପ କୁମାର ଜେନା(୩ୟ ଡାନ୍), ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ଜିଏଓ ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ଜିଏଓ(୩ୟ ଡାନ୍), ସୁଜାତା ସାହୁ, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାରଣା, ଅଭିଷେକ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଶ୍ୱଜିତ ସାମଲ, ଜୟକୃଷ୍ଣ ନାୟକ(ସମସ୍ତେ ୨ୟ ଡାନ୍)।

ଇଂଲଣ୍ଡରେ ଖେଳିବ ଭାରତୀୟ ଖୋ ଖୋ ଦଳ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧।୮ (ପି.ଟି.)
ଇଂଲଣ୍ଡରେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯ୁ ୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଥମ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖୋ ଖୋ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅନୁମତି ଦେବା ସହ ଆବଶ୍ୟକ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବ ବୋଲି କହିଛି। ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମତି ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଖୋ ଖୋ ରହିଥିବା କୌଣସି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଏହା ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପାଇବା କଥା ନୁହେଁ। ମାତ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପ୍ରଥମ ଥର ଗୋଲ୍ ଗାଲ୍‌ଡ଼ୋଲ୍‌ଡ଼ରେ କୋହଳତା ଅବଲମ୍ବନ କରିଛନ୍ତି। ଖୋ ଖୋ ହେଉଛି ଭାରତର ଏକ ପାରମ୍ପରିକ ଖେଳ। ଏହାକୁ ପ୍ରେମାହରଣ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ରାଜ୍ୟସର୍କାର ସିଂ ରାଠୋର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଖୋ ଖେଳ ପ୍ରସାରିତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ତେଣୁ ଏହାକୁ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍, ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ଏବଂ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ରେ ସାମିଲ କରାଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ପୋଲିସ ଫୁଟବଲ : ରବିବାର ଫାଇନାଲ



ରାୟଗନା ଓ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ ଏ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚ।

ଅନୁଗୋଳ ଅପସ, ୩୧।୮
ଅନୁଗୋଳରେ ଚାଲିଥିବା ୭୭ତମ ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ ଫୁଟବଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଶୁକ୍ରବାର ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଆସକା ରବିବାର ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଗୋଳ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ(ଏ) ଓ କୋରାପୁଟ ଫୁଟବଲ ଏସୋସିଏସନ(ଏ) ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସେହିପରି ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଁ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ(ବି) ଓ ରାୟଗଡ଼ା ଫୁଟବଲ ଏସୋସିଏସନ(ବି) ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ କୋରାପୁଟ ଫୁଟବଲ ଏସୋସିଏସନ(ଏ) ୧-୦ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା।

ଅନୁଗୋଳରେ ଚାଲିଥିବା ୭୭ତମ ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ ଫୁଟବଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଶୁକ୍ରବାର ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଆସକା ରବିବାର ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଗୋଳ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ(ଏ) ଓ କୋରାପୁଟ ଫୁଟବଲ ଏସୋସିଏସନ(ଏ) ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସେହିପରି ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଁ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ(ବି) ଓ ରାୟଗଡ଼ା ଫୁଟବଲ ଏସୋସିଏସନ(ବି) ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ କୋରାପୁଟ ଫୁଟବଲ ଏସୋସିଏସନ(ଏ) ୧-୦ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା।

